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TEMLOMSZENTELES
i Jk'it.-v-®!

Debrecen, január 17.
Lehet-é mély meghatottság nélkül ol­

vasni ezekét a szavakat?! Debrecen városá­
ban ma egy uj templom ajtajai tárulnak fel; 
hi vek ezrei sereglenek ott egybe; hol eddig 
elhagyatott pusztaság volt: ma egy uj gyü­
lekezeti élet tömörül, melyben a hivő lelkek 
a legszentebb eszmények szolgálatára fog­
nak egymással testvéri jobbkezet.

Felzendül az ének, ünnepélyesebben, 
mint valaha:

„lm béjötttínk nagy örömmel
Felséges Isten
A te szentiének gytilekezetibe!“
— fis még azoknak keblében is, kik 

talán távolabb állanak a debreceni refor­
mátus egyház öröm-ünnepétől: megdobban 
ma a szív, amikor az az öröm-ének kihang- 
zik az uj boltivek alul, hogy egyszerűségé­
ben is a maga ellenállhatatlan varázsával 
oda vonjon, hol ma templomszentelés van.

Ha valamikor, úgy épen ezekben a 
mi napjainkban kell hozsánnával fogadni 
minden jóérzésti embernek s igaz hazafi­
nak, azt a napot, amelyen feljegyezzük an- 
náleseinkben, hogy templomszentelés van.

Soha az embervilágnak nem volt na­
gyobb szüksége templomokra, mint ma. 
Amikor sziiklátkörü emberek még az Isten 
létezését is elég vakmerők kétségbe vonni. 
Amikor a lesújtó viszonyok mind egyre 
jobban a föld porába alázzák az ember lel­
két, ez isteni szikrát. Amikor a materiális 
életfelfogás még annyi időt se akar immár

hagyni a föld robotoló fiának, hogy egy 
percre imádkozni megállapodjon.

Valóban felemelő ez a gondolat, hogy 
ime egy hajlékkal több áll közöttünk, ahol 
a boldog s jólétben élő megtanulja az égre 
tekintést s megtanulja ismerni a segedelem­
nek amaz egyetlengey mennyei forrását, 
ki a maga félelmét s szeretettét az ember- 
testvéri szeretet munkájára fordította át.

Az az Árpád-téri uj templom nemcsak 
az isten szeretésfcnek, hanem a felebarát 
szeretésének is iskolája lesz.

És mindenekfelett megnyugtató a gon­
dolat, hogy több van eggyel amaz áldott 
csöndesséeü oázisok sorában, hová az em­
ber, a föld örökös bujdosója, — az élet 
Szaharájáról — elmenekülhet. Ahová nem 
jut el a vásári zaj. Nem jut el a harci zö­
rej. Ahol a siró lelkek zokoghatnak. Oh 
mert telve van a mi világunk ilven siró lel­
kekkel ... Mint evy mélyen gondolkozó fér­
fin mondja: ,,Ha az öröm és szenvedés 
megmérhető volna: az örömök serpenyőjét 
mélyen elrántaná a szenvedések százszorta 
súlyosabb serpenyője“.

— De el a szomorú hangokkal! Az 
örömünnep hozsánnái közé ne vegyítsünk 
disszonanciát. Nyugtasson meg az a gon­
dolat, hogy mától kezdve száz és ezer hivő 
lélek talál majd envhet s könyebbtilést. De 
nem csak ezt: vigaszt s erősbödést is az 
élet harcának újra felvételére s diadalmas 
megharcolására.

A mai napon felszentelendő templom­

nak lesz még sok más hivatása is. Hogy 
csak a legfontosabbakat emlegessem: az 
embertestvéri egyenlőségnek oltára az. 
Ama názáreti Mester, kinek evangyélioma 
ottan prédikáltatik: a legfenségesebb egyen 
lőséget kötötte a keresztyének lelkére. És 
az az alázatosság, mellyel az uj templom­
ban erős és gyönge, gazdag és szegény 
meghajtják majd fejőket, semmiségük tu­
datában: egy jobb kornak záloga ebben az 
egyenetlenségeket dédelgető korban.

És az az uj templom mindenekfelett a 
nemzeti együttérzés és hazaszeretet oltára 
is lesz. A Kálvin bölcsen iránvitó szavára 
a protestáns egyházak e föld kerekségén 
mindenütt nemzeti egyházakká lettek, me­
lyeknek szent kapcsolatában a hivek a haza 
földjét megbecsülni, a vérség kötelékeit 
mind egyre erősíteni tanulták.

Ami tős-gyökeres magyar városunk­
ban, talán nem domborodik oly élesen 
elénk a kálvinista templomoknak eme hiva­
tása. De az minden bizonyításon- felülálló 
sarkigazság, hogy a kálvinisták csillacbu- 
zogányos tornvai: a magvarság védőbás­
tyái. Azok voltak a múltban, — és azok 
lesznek a jövőben is!

Szeretettel köszöntifik hát az ünneplő 
debreceni kálvinista egyházat. És kívánunk 
e város egész lakosságával együtt, minden 
felekezeti s más különbségek nélkül, — ál­
dást a ma felszentelendő Árpád-téri uj tem­
plomra!

U. S.
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Veronica.
Irta: Clare Thornton.

Mikor Veronica belépett a könyvtárba, 
a tűzbe bámulva találta a sógorát. Először 
beszélgettek mindenféle közömbös dologról, 
de Kenneth szórakozottan felelhetett s azt 
mondta kifogásul, hogy a feje fáj.

Veronica porokat ajánlott és borogatást 
akart hozni, de a férfi nem fogadta el.

— És hol van Madeline? — kérdezte a 
leíhfv.

Kenneth összerezzent a felesége neve 
hallatára, aztán igy szólt:

-- Madeline hangversenyre ment. A ba­
rátnőjével ment el az előbb.

Veronica clgondolkozva nézett maga 
elé. Szép szőke huszonhét éves leány volt és 
kedvesnek tartották.

- Én tulajdonképpen búcsúzni jöttem 
hozzád, Kenneth — mondta kicsit erőltetett 
könnyedséggel

A férfi meglepetten nézett föl rá.
— Búcsúzni? kérdezte. — Miért? 

Hová mégy?
— Ki a világba — mondta Veronica és 

a sógora bámuló arcába nevetett. — Meg­
álltam a hazámat, meguntam az otthonülőst, 
a teritök hímzését és a rossz golfjátékot. Ki­
megyek hát egy gazdag özvegygyei a vi­

lágba egy kicsit és legalább egy évig távol 
maradok.

— Nagyszerű! — mondta Kenneth. — 
És én mindig azt hittem, hogy te pompásan 
mulatsz. Hiszen annyi barátnőd van és ud­
varlód . . . És golfot is egészen jól játszol . . . 
Vedd azt. hogy nő vagy!
. — Köszönöm — nevetett Veronica a
megkülönböztetett bókra. — Mindegy, én vi­
lággá megyek. Holnap indulunk.

- Holnap? — csodálkozott el még job­
ban Kenneth. — Sohse tudtam, hogy te ilyen 
gyorsan szoktál határozni.

— Hát tudod, Meddisonné egy barátnő­
jével akart eredetileg menni. De a barátnő 
megbetegedett és ő érmém szólított föl. hogy 
nem mennék-e vele. Én persze örömmel 
egyeztem bele és igy holnap már hajóra is 
szállunk. Jobban van már a fejed!

Kenneth egy percig szó nélkül bámult 
a sógornőjére. Nem volt szép ember, de 
olyan érdekes arca volt. hogy mindenki 
figyelmét lekötötte. Nagy, fényes kék szeme 
volt és fekete hullámos haja. A tekintetében 
gyöngédség és erő lakozott. Dacára annak, 
hogy túl már a harmincon, mindenki fiatal 
fiúnak nézte.

Ide figyelj mondta hirtelen komoly 
hangon Veronicának. — Téged most soká 
nem foglak látni, pedig kérdeznem kell tőled 
valamit.

Habozott egy kicsit, aztán igy folytatta:
— Nekem nem fáj a fejem.
— Nem? —kérdezte meglepetten nyújt­

va a szót Veronica, holott jól tudta ezt már 
az előbb is.

Kenneth végigsimitotta a homlokát, ne­
hezen vallott. Mint minden angol ember, ő 
se volt hamar bizalommal senkihez.

Mit tennél te? — kérdezte zavartan 
ha valakit, akit szeretsz, hazugságon kap­

nál? Tudom, hogy a cinikusok azt tanácsol­
ják, ne higyjünk senkinek — de hál' Istennek, 
én nem tartozom közéjük. Nekem hinnem 
kell abban, akit szeretek! És látod . . . -~ 
mendta az ajkát harapdálva — azért mégis 
szeretem őt, pedig hazudott nekem.

- Madelinéről beszélsz? — kérdezte 
Veronica hüledezve.

Kenneth bólintott. Az arca e percben 
öregnek és megtörtnek látszott.

— Tegnap este —- mondta — színházba 
akartam vinni. Ö azt mondta, fáradt, sokat 
dolgozott egész nap. így hát egyedül men­
tem el. Mikor hazafelé jöttem gyalogosan, 
egy kocsiban öt pillantom meg Philip Kerrel.

Megállt egy percig, majd lázasan foly­
tatta. — Nem az bánt, hogy Kertel ment! Jó 
fin, rokona is neki, vőlegény is. Hiszen isme­
red is Dotot, a menyasszonyát. Dot is gyű­
löli a zenét, én is. De Philip és Madeline 
maid meghalnak a klasszikusokért. Akár-
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DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

A „Szent István“ 
keresztelője

Vizrebocsátották az első 
magyar dreadnoughtot

Országra szóló ünnepségek és ragyogó 
pompa keretében ma bocsátják vízre az első 
magyar dreadnoughtot, amely a fiumei hajó­
gyárban készült.

Fiume városa erre a díszes alkalomra ün­
nepi köntöst öltött. A házak fel voltak lobo­
gózva, az utcákon ünnepi hangulat. ■— Már 
korán reggel ezrével özönlötte el az utcákat 
a nép és a hajógyár felé vonult. A bergudi ha­
jógyártelep nyugati részén Mária Terézia fő­
hercegnő részére hatalmas díszsátort állítot­
tak föl. A díszsátor előtt a diplomaták szá­
mára különítettek el helyet, inig a jobboldalon 
a főrendek és a meghívott előkelőségek, a bal­
oldalon a képviselők és a sajtó számára épí­
tettek emelvényt.

Tisza István gróf miniszterelnök a ma­
gyar kormánnyal és képviselőkkel nyolc óra 
tizenöt perckor különvonaton érkezett Fia­
méba. A miniszterelnök egyedül szállt ki a 
vonatból, a pályaudvaron egybegyült kö­
zönség megéljenezte. A miniszterelnök kezet 
fogott Wickcnburg István gróf kormányzó­
val és a fogadására megjelentekkel, azután 
egyenesen a vizrebocsátási ünnepélyre indult.

Féltizenegy órakor a Tegethoff csataha­
jó ágyúi megszólaltak. Ez volt a jel arra, 
hogy Mária Terézia főhercegnő a kíséretével 
elhagyta a Laeroma-jachtot és partra szállt. 
Amikor a főhercegnő a gyártelep előtti tér­
ségre érkezett, a felállított katonazenekarok 
a üotterhaltéra zenditettek rá. A főhercegnő 
az emelvényen rövid cerclét tartott és föl­
ment a sátorba. Kíséretében voltak az osz­
trák és magyar politikusok, Tisza István gróf 
miniszterelnök fekete diszmagyarban, mig a 
tábornokok és a tengerészeti méltóságok a 
díszsátor mellett foglaltak helyet. Azután a

képviselők, a főrendek és a sajtó képviselői 
következtek közvetlenül a tribünök mellett, j 

Pontban tizenegy órakor Haas Antal ad­
mirális Mária Terézia főhercegnő elé lépett és 
a következő német nyelvű beszéddel kérte föl 
Mária Terézia főhercegnőt a vizrebocsátás el­
rendelésére:

— Császári és királyi fenség! Eddigi leg-! 
erősebb csatahajóhadosztályunk negyedik 
egységét készülünk ma elemére bocsátani. —| 
llyképpen ez a vizrebocsátás nagyfontosságul 
és jelentős esemény a császári és királyi ha- ] 
diflotta fokozatos kiépítésében. Az uj hajó 
ő felségének, legkegyelmesebb császárunknak 
és királyunknak legfelsőbb parancsára el­
évülhetetlen nevét fogja viselni Magyarország 
első keresztény királyának, annak a szent fér­
fi írnak és nagy uralkodónak, akinek minden 
korszak dicsőítéssel adózott. Császári és ki­
rályi fensége kegyeskedett az ünnep fényét 
emelni a keresztanyái tisztség vállalásával és 
ezért a haditengerészetnek leghódolattelje- 
sebb köszönetét teszem császári és királyi 
fenséged lábai elé. És most tórem császári 
és királyi fenségedet, kegyeskedjék a keresz­
telést megejteni.

Mária Terézia főhercegasszony a követ­
kező beszéddel válaszolt:

- ö császári és apostoli királyi felsége 
legkegyelmesebben felhatalmazott, hogy az 
IIj hajó vizrebocsátásánáI a keresztanyái tiszt­
séget elvállaljam. 0 felsége bölcseségének, 
mellyel szüntelenül gondoskodik tengeri véd­
erőnk fejlesztéséről és monarchiánk népei ál­
dozatkészségének köszönhetjük ezt a büszke 
csatahajót, mely jellegzetes tanúsága az igaz 
hazafiságnak. Büszkeséggel és örömmel te­
szek eleget a legfelsőbb felszólításnak. Adja 
a Mindenható, hogy a dicsőséges nevet viselő 
hajó híven a haditengerészet hagyományai­
hoz, békében és háborúban egyaránt növelje 
drága hazánk tekintélyét és dicsőségét!

Erre a főhercegnő megnyomta a Keresz­
telés felirásu gombot e szavak kíséretében:

— Legfelsőbb parancsra elkeresztellek 
Szent István nevére!

Majd megnyomta a 
irásu gombot e szavakkal:

Vizrebocsátás fel-

1914 január Ibi.

— Menj elemedre és a Mindenható oltal­
mazzon minden utadon!

Amikor a főhercegnő megnyomott egy 
gombot, egy automatikus szerkezet nemzeti 
szinti szalagos pezsgős palackot csapott a 
hajó orrához, amely szétpattant és hab öm­
lött szét a Szent István hátán. A takaró, mely 
a hajó oldalát födte, szintén lehullott és most 
már látható a hajó oldalán a név: Szent Ist­
ván. A hajó beszerelésénél két püspök célé­
in ált. A második billentyű megérintése után 
nagy kalapácsolás kezdődött. Az ékeket ki­
verték a hajó alól, megindult a motor. Még 
hat percnyi várakozás és a hajó kezdett gyor­
san lefelé csúszni. A hadihajó ágyúi megszó­
lalnak és nem nagyon hangos éljenzés kiséri 
a vizrebocsátási aktust.

A vizrebocsátás után a főhercegnő cerc­
lét tartott az osztrák és a magyar méltósá­
gokkal. Ez tiz percig tartott, azután a közön­
ség szétoszlott.

Bűnjelek a skizmapörben
Pravoszláv hivatalos lap.

A máramarosi skizmapörnek feltűnő ér­
dekessége a bűnjelek halmaza, amely ima- 
könyvekből, brosúrákból, újságokból, leve­
lekből áll. Az egyik vádlottnál, Ficzáj Fe­
dőmül egy egyházi könyv kitépett lapjait ta­
lálták. Egy bérmálási beszéd van az első ol­
dalon, A C á r fényes örömünnep- 
n a p j a címmel. A beszéd befejezése a kö­
vetkező:

Az európai királyok nem az Ur fel­
kentjei igaz értelemben. Az Isten kegyel­
me nincs az ő megkoronázott fejeiken, 
mint a mi Oroszországunk pravoszláv 
Egyeduralkodójának fején és íme a bérmá­
lásnak elhagyásával az ő uralkodóik, né­
peik kegyéből, attól a bizalomtól is el van­
nak hagyva, mint amilyennel mi oroszok 
fordulunk a mi atyánk és uralkodónk trón­
jának zsámolyához. És ennélkül a teljes

hányszor, amig ők együtt voltak hangverse­
nyen, én elvittem Botot színházba. Nem is 
ez bánt — mondom! De miért hazudott ne­
kem? Féltékeny voltam én rá valaha? És 
mi köztünk mindig olyan nagy és szent volt 
a bizalom. Ez nagyon nagy caspás volt rám 
nézve.

— Ken — mondta csöndesen, de hatá­
rozottan Veronica — Madeline nem volt teg­
nap Kerrel.

— De ha mondom, hogy láttam! — 
mondta türelmetlenül a férfi. — Csak isme­
rem talán a saját feleségemet!

— Ezúttal nem ismerted. Mert Madeli- 
nenál én voltam tegnap este.

A férfi zavartan, boszusan és hitetlenül 
nézett rá.

— Te délelőtt voltál itt — mondta. — 
Miért jöttél volna el délután is?

— Valami nagyon bizalmas mondani 
valóm volt neki. Ezért nem is említette ne­
ked, hogy itt voltam. Oh, Ken, hidd el! Én 
igazat mondok!

A férfi a fejét csóválta.
— Nem hibáztatlak érte, amiért te se 

mondasz igazat — mondta tompán. — Utó 
végre a testvére vagy és tudom, mennyire 
szeretitek egymást. De hiába minden! Ma­
deline nem volt itthon tegnap.

— Itthon volt!
— Bizonyítsd be. akkor elhiszem, 

mondta kesernyés mosollyal az ajka körül 
Kenneth. — Ugy-e, nem tudod?

— Nem — mondta egy percnyi gon­

dolkozás után csüggedten a leány. — Nem 
tudom. A cselédeknek is kimenőjük volt. 
Egyedül voltunk. De nézz rám, Ken, hazud­
tam én neked valaha?

A férfi fölrántotta a vállát.
— Honnan tudjam én azt? Egyformák 

vagytok ti nők! Madelineben is bíztam teg­
napig! És most ... — legyintett a kezével. 
Ö neki magának fájt legjobban ez a leki­
csinylő mozdulat.

— Miért nem adsz alkalmat Madeline- 
nak, hogy megcáfolja a föltevésedet! — kér­
dezte a leány.

— Minek? Hogy újabb hazugsággal ál­
tasson el?

— És te igy akarsz élni ezentúl ezzel a 
rettenetes árnyékkal köztelek? El akarod 
rontani az életedet s az övét is?

Veronica szenvedélyesen, égő arccal és 
csillogó szemmel beszélt.

— Oh, majd megszokom ezt is, — mond­
ta fáradt hangon Kenneth. — Van sok em­
ber, aki nem bízik a feleségében, mégis meg­
van !

— Sok ember! —- mondta reszkető ajak­
kal a leány. — Igen, de nem te és nem Ma­
deline! Nektek szeretnetek kell egymást, 
Ken, úgy, mint eddig. Értsd meg, Ken, ár­
tatlanul bántod a feleségedet!

Fölugrott és az ablakhoz ment. A férfi 
cigarettára gyújtott, de az első szippantás 
után ttízbe dobta. Csönd volt. Mindegyik a 
saját gondolataival tépelődött.

Málnása Mária-forrás

Veronica hirtelen megfordult az ablak­
tól és ‘csillogó szemekkel nézett a sógorára.

— Be fogom bizonyítani! — mondta 
reszkető hangon. — Hála Istennek, éSzembe 
jutott valami. Be tudom neked bizonyítani, 
Ken! Hinni fogsz a feleségedben ezentúl is... 
és szeretni fogod úgy, mint eddig.

— Nos?
A leány az asztalon levő ridiküljéhez 

nyúlt. Kenneth izzó szeme minden mozdula­
tát figyelte.

— Ide nézz! — mondta gyors, szak- 
gatott mondatokban Veronica. — Ebben 
van a naplóm. Tegnap éjjel irtani bele
az utolsó lapot és ott elolvashatod, hogy 
én ott voltam Madelinenél. Várj! — mondta 
idegesen szorítva magához a könyvecskét 
— addig ne nézd meg, mig itt vagyok. 
Ha hallod, hogy becsuktam magam után a 
kertkaput, olvasd el az utolsó oldalt. Aztán 
dobd a tlizbe az egészet és ne mondd el soha 
senkinek, Madelinenak sem, ami ma este 
köztünk történt.

Kezet fogtak. A férfi érezte, mint resz­
ket kezében Veronica keze.

— Megígéred? — kérdezte nagyon ko­
molyan a leány.

— Meg.
— Hála Istennek, hogy bizalmad van 

hozzám — mondta kényekkel a szemében 
Veronica. — Nektek nem szabad eltávozni 
egymástól, Ken! Nektek nagyon kell szeret­
netek egymást! Isten áldjon meg!

I —■ De csak látlak még, Veronica ...
Legjobb nyálkaokló és 
étvágyemelő gyógy- 
szer. :::: Gyotnor^tv 8* * 
azonnal megszüntet. 
Kapható mindenütt :: 
Kutkczelőség Brassó.

Barna-u. 3. 
Telefon 576.

VÍZVEZETÉKI OSZTÁLYA vállal mindennemű;vízvezetéki munkálatokat.
M Ml Fiimié gépItíüMit is tórái vállalata
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bizalom nélkül az ő trónjaik is ingadoz­
nak. ,,,Oh mily gyengék ok a mi megingat­
hatatlan Egyeduralkodónk mellett! Le­
gyünk azért igazhivő gyermekei a nagy 
orosz földnek, áldani fogjuk az Istent nem­
zedékről nemzedékre az ő nagy kegyelmét 
és imádni fogjuk őt, hogy őrizze meg 
örökre a mi igazhivő Oroszországunkat, 
lcgájtatosabb Cárjának hatalmas árnyé­
kában !

A skizmatikusok hivatalos lapja.
A Ficzáj Fedor iratai között akadtak rá 

a virai Czerkov, HitésEgyház első év­
folyamának első számára, amelynek a vé­
geikké élénk fényt vett a csernovici lap 
céljára és rendeltetésére. A cikk, mely 
Szvetszki Pravoszlávnoj (Világi pravoszláv) 
aláírással van ellátva, a következőkép ajánl­
ja a lapot az olvasók figyelmébe;

Az olvasókhoz! A magyarországi 
orosz-vidéken és Qaltcziában több mint 
>00 éve uralkodik az unió. A pravoszláv 
nép az igaz, hogy az uniót sohasem fo­
gadta el és sokan közülük még ma sem 
tudják, hogy ők unitusok, latin hitiiek. Az 
orosz nép ma is azt hiszi, hogy ő pravo­
szláv hitben él. amelyet Jézus Krisztus ala­
pított Jeruzsálemben és amelyet az apos­
tolok hirdettek és amelyet a mi őseink 
vettek át a görögöktől Konstantinápoly­
ban, szent Wladimir fejedelemsége alatt.

F.s hogyne hitték volna, ezt, mikor 
maguk az unitus papok erről nyíltan és 
világosan beszéltek. 200 évvel ezelőtt a 
papok titkon a néptől pénzért aláírták az 
uniót a latin eretnekséget és hogy a nép 
ezt megtudja, a látszat kedvéért, ámítás 
végett, meghagyták a pravoszláv isten­
tiszteleteket a templomban, a képeket és 
könyveket, de a könyvekből szintén titok­
ban kitéptek mindent, ami a latinok ellen 
volt.

így gondolkodtak a papok a hitelia- 
gyott unitusok. Elrabolták az orosz nép 
pravoszláv hitét, meghamisították a köny­
veket és azt hitték, hogy a nép örökre el­

felejti az ő ősi hitét és soha többé meg 
nem találja az utat Krisztushoz és az 
ö szent, egyetemes és apostoli egyhá­
zához.

De az Ur mondja, hogy nincs titok, 
amely napfényre ne kerülne. Az unió a 
hid a latinizmushoz. A latinok találták fel 
az uniót azért, hogy észrevehetlen csalás­
sal átvezessék a pravoszláv népet a latin 
eretnekségre. De mi történt testvéreim! 
Az történt, hogy népünk közül sokan meg­
ismerték az unió hamisságát és visszatér­
tek a szent, egyetemes, apostoli egyház 
kebelébe.

Es hogy jöttek rá erre testvéreim? 
Rájöttek a könyvekből, az istenfélő iratok­
ból, melyeket még az istentelen latinok 
kezei meg nem rontottak. Mások megis­
merték az igaz hitet Amerikában, vagy az 
igazhivő Keleten, Kiewben, Jeruzsálem­
ben, ahová a szentek hódolatára zarándo­
koltak. Most testvéreim sokan kezdenek 
látni, sokan, már látnak is és visszatértek 
Krisztus igazi egyházába.

A magyar orosz vidéken az unió és 
papizmus sötétségén kezd áttörni a Krisz­
tus világossága, a pravoszláv vallás vilá­
gossága és az ellen felemelkedtek a bűnös 
világ összes sötét erői: felfegyverkeztek 
csendőrökkel, megnyíltak a börtönök és 
megteltek az unitus papok káromkodásai­
nak és hazugságainak megőrzésére . . .

— Nem. Holnap reggel indulunk.
— Akkor kimegyek a kikötőbe.
—‘Ne — nem! Madeline ott lesz, de te 

ne gyere el!
— Akkor hát Isten veled, Veronica. Ki­

váncsi vagyok, be tudod-e bizonyítani, amit 
ígértél.

— Légy nyugodt — mondta mosolyog­
va a leány.

Még egyszer kezet fogtak. Veronica 
keze jéghideg volt, de az ajka mosolgott.

— Ne felejtsd el az ígéretedet! suttogta. 
— Isten veled, édes . . . édes Ken!

Kiszaladt a szobából és hangos zuhanás­
sal csapta be maga után a kertajtót.

A férfi várt egy darabig, majd ideges 
ujjakkal ütötte föl a kis napló utolsó lapját.

— „Január 12., este 10 óra. — Most 
jöttem haza Madelinetől. Mindent elmondtam 
neki. Ő is azt tanácsolta, hogy csak menjek 
el Meddisonnéval. Olyan jó volt hozzám. 
Úgy örülök, hogy volt hozzá bátorságom 
mindent bevallani neki. Azt mondja, hogy az 
idő és a távolság meg fog gyógyítani majd. 
Isten a megmondhatója ... de azért megyek. 
Talán ha visszajövök, meghal ez a bolond 
szerelem és úgy fogok tudni rá .nézni, mint 
a nővérem férjére. De most . . .“

Kenneth nem tudta tovább olvasni. Ki­
öntötték a könyek a szemét.

Letérdelt, beledobta a kis könyvet a 
hamvadó tüzbe, aztán megvárta, inig Vero­
nica szomorú, fájdalmas titkából csak egy 
marék hamu maradt

Uj népszinmü-typusok 
a törvényszék előtt

A korcsmahős mint önügyvéd
A legjobb népszinmüalakokat a képvise­

lőválasztások és a törvényszéki tárgyalások 
vetik föl. Legjobbak, mert valóban élnek, ak­
cióban vannak és mind egy-egy tipus.

Es mennyire mások ma ezek az embe­
rek, mint a népszínművek virágkora idején, 
amikor megkopott, regi íróink mintázták őket. 
Mennyi uj motívummal gazdagodtak és hogy 
stilizálja őket a legnagyobb szobrász, az idő. 
A korcsmában verekedő parasztlegény ma 
már ügyvédje saját magúnak, mikor törvény- 
be kerül. A másik meg ismeri a védelem tech­
nikájának legmodernebb vívmányát: a be- 
számithatatlanságot és ezzel védekezik.

A debreceni törvényszék előtt ma két je­
lentéktelen eset pörgött le, de mindkettőt fö­
lötte érdekessé teszi a két vádlott személye.

A főtárgyaláson Nagy Kálmán dr. elnö­
költ. Szavazó-birák voltak Iiolváry és Soltész

Bácsi figyelmeztette Csőszt, hogy ne sérte­
gesse őket, mire Csősz az őrmesterre azt 
mondta, hogy az egy kutyamosó. Szöllősi er­
re fölállott és a sértegető! pofonvágta. Csak 
azt látta később, hogy Bácsi és Csősz az ud­
varon ütötték egymást és Csősz véres volt.

Több tanú kihallgatása után Magoss Kál­
mán dr. mondott rövid vádbeszédet. Bácsi 
János védő nélkül jelent meg.

Elnök (a vádlotthoz): Akar valamit még 
fölhozni a védelmére?

Bácsi: Tekintetes Törvényszék! Egy­
szóval önvédelemből tettem az ütéseket és 
mivel a tanuk is azt bizonyítják, tessék föl­
menteni.

Elnök: Tizenkét ütést tett maga önvéde­
lemből? Hát félt maga ezektől - az embe­
rektől?

Ezt már az önérzet nem hagyja:
— Nem biz én!
A törvényszék két hónapi fogházra és 20 

korona pénzbüntetésre ítélte Bácsit, aki meg­
nyugodott az Ítéletben.

A „pocsíkká tett“ esküdt.
Hatóság elleni erőszak miatt került a 

vádlottak padjára Karácsony Miklós.29 éves 
földesi lakos, mert" 1912. év nyarán Török Bá­
lint községi esküdtet megverte.

Karácsony Miklós nem emlékszik sem­
mire. Egy kis korcsmában sörözött a komá­
jával, megittak néhány üveg sört, azután 
nem emlékszik semmire. Nem érzi magát bű­
nösnek, mert nem tudja, mit tett.

I Elnök: Hány üveggel ittak?
— Nem tudom. Barátságba ittuk.
Török Bálint felügyelt a vásárra, azután 

bement a nagy vendéglőbe ebédelni. Később a 
vendéglőbe jött Karácsony, aki belekötött az 
52 éves emberbe.

— Nekem ugrott, tarkón hajított az ök­
lével, fél orcámon a bürt levette, azután osz- 
tán megtárgyalt a porba.

Ügyész, miután bizonyították, hogy Tö­
rök nem hatósági személyként szerepelt az 
inzultus alkalmával, a hatóság elleni erőszak 
vádját elejti s a vád becsületsértésre zsugo­
rodott össze. * ,

Elnök a békés megegyezésre hívja föl a
feleket.

Török hajlandó megbocsátani.
Elnök: Volt valami kára?
Török: Völt.
Elnök: Mi? , , ..
Török: Hát kérem, pacsikká tett a köz­

ség előtt. ,
Vádlott ezután bocsánatot kér, mire az 

ügyész elejti a vádat. __________ _______
Csak akkor vidámak a gyermekek,

ha testileg jól érzik magukat; ehhez pedigo-birak voltait iwivury es ouuesz ™ , , N.... székelésre van„árim Mmtncc Ká mán dr iievész mindenekelőtt szabados szemesre var vadat Magoss Kaiman yr. ug>esz ....... M mihr mVc7nr hatrv ák eztEndre dr. A 
képviselte.

ügyvéd nélkül.
Elsőnek egy hadházi verekedés hőse ke­

rült a bíróság elé. Bácsi János. Erős, jó szál 
legény, aki egy hadházi korcsmában egy vas- 
bottal két embert úgy elvert, hogy az egyik- 
könnyű, a másik súlyos testi sérülést szen­
vedett. A sértettek Csősz Lajos és Bagoly 
Sándor, akik közül előbbi 12 helyen sérült 
meg.

Bácsi János elmondja, hogy nem érzi 
magát bűnösnek, mert önvédelemből verte 
meg a két embert. O egy társasággal a korcs­
mában ült, amikor belépett Csősz Lajos ős 
sértegetni kezdte őket. Ök ekkor Csőszt ki­
dobták s ez Bagolylyal _ együtt az. udvaron 
megleste Bácsit és nekitámadtak. O aztán a 
vasbotjával elverte a támadóit.

Csősz és Bagoly úgy mondják cl az ese­
tet, hogy Bácsi kötött beléjük.

Szöllősi Sándor honvéd őrmester együtt 
ült az asztalnál Bácsival. Mikor Csősz be­
nyitott a korcsmába és ráütött az asztalukia.

szükségük. Mégis mily sokszor hagyják ezt 
az értelmetlen apróságok figyelmen kívül és 
nem jelentik szüleiknek a rendetlenséget. A 
szegény öregek csak akkor jönnek erre rá, 
amikor a gyermekek kedvtel enné lesznek, 
sem játszani, sem dolgozni nem akarnak és 
amikor már egyáltalában elvesztik pezsgő 
életkedvüket. Ilyenkor néhány _ napon at 
reggelenkint egy kispohárnyi Fcrencz 
józsef-keserüvizet kell adni a kis betegnek, 
lehet akár citromlével vagy cukorral is ke­
verve; igy a megzavart emésztés játszva 
rendbehozható és a gyermek jó kedve és vi­
dámsága bizton visszatér! Rendeli a jelen­
kor számos előkelő speciálistaja, többek Rozi 
Gerhardt, Hornig, Lenbe professorok, azon­
kívül sok ezer általános praxissal biro orvos. 
— Gyógyszertárakban, drogériákban es fű­
szer kereskedésekben kellemes, nagy üve­
gekben kapható. Ügyeljünk a nagyszámú ér­
dekes bizonyítványra; rokonainkat, ismerő­
seinket is figyelmeztessük! A Ferencz 
József-gyógy források szétkiildési-igazgato- 
sága Budapesten. 

Szt. Lukács­
fürdői Kristály forrás ==, 

ásványvíz
a világ legelterjedtebb és legjobb üdítő vize. 
Debreczeni főraktár KÖZPONTI DROGÉRIA 
városház-épület, ahonnan a vizet házhoz is szállítják.

Kapható minden füszerüzletben.

Fióküzlet: Arany 
János-utcza 15. sz

. felmenőt, csipketűQiöDyöket, női blúzokat lepihen tisztit 
• FEliERSTEIN H0S01NTÉZETE PIACZ-BTCZA 63. SZÁM.

Telefon: Fióküzlet
732.Föüzlet]l-57.
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Leánykám a gyors növés folytán mészhiányban szenvedett, mely 
annak szervezetén és különösen puha és azért könnyen romlandó 
fogállományán volt észrevehető. Gyermekemnek mintegy 
5—6 hete Biomalz-készitményét adom és annak hatásá­
val a legnagyobb mértékben meg vagyok elégedve. A 
gyermek már egészséges,

viruló kinézését visszanyerte,
az étvágya javult és a már több év óta fennálló makacs szék­
rekedése, melyben mindig, még nyáron is, nagyobb mozgás 
és bőséges gyümölcs élvezete daczára szenvedett, az Ön Bio' 
maiz használata óla megszűnt és ezen készítmény, ellentét" 
ben a sok hasonló gyártmánnyal az emésztést rendessé segi 
tette elő, ami az általános egészségre nagy fontossággal bir 

A Biomulzot csak legmelegebben ajánlhatom, különö­
sen gyorsnővésü gyermekeknél, akik legtöbbnyire fog- 
fogyatkozásban szenvednek, a fogzáskor és tartós kon- 
stipatiónál (székrekedés). Dr. Paul W.

Arra a kérdésünkre, hogy sorait nyilvánosságra hozhatjuk-e 
következő választ kaptuk : <

Válaszolva f. hó 16-áról kelt becses soraikra, tuda­
tom Önökkel, hogy én a kitűnő hatású Biomalz-zal, 
melyet leányomon próbáltam ki, valóban várakozáso­
mon felül meg vagyok elégedve. Miután tapasztala­
tom a való igazságnak megfelel, nem lehet kifogásom 
az ellen, ha soraimat nyilvánosságra hozzák, de nagyon 
leköteleznének, ha nevemet nem Írnák ki teljesen.

Dr. Paul W.

Biomaiz
nemcsak gyermekeknél, de fclnfitteknél is kitűnő hatásil erflsité- 
szer, kellemes ízzel bir Idegeseknek, gyógyulófélben levóki ck, 
\ éiszegén'svgben, sápkórban, tüdÓbajban szenvedőknek, gyo- 
morbeiegeknek stb nélkülözhetetlen. Mindenkit figyelmeztetünk, 
hogy utánzat k is vannak. Doboz V— M és I 90 M. KóstoUi- 
mintót leírással ingyen és bérmenlve küld C h e m. Fabrik 

G c b r. I’ liter tn a n n, Teltow-Berlin 209.
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Mezei Ernőt elitélték
Egy havi államfogház 
a királysértésért

Ma tárgyalta a budapesti kir. törvény 
szék Mezei Ernő hírlapíró királysértési pő­
rét. Ugyanis a „Pesti Hírlap“ 1913 június 
12-iki számában „Az elagott király“ címmel 
Mezei Ernő vezércikket irt, amely a Lukács 
László felmentésekor megjelent királyi kéz-1 
irattal foglalkozik. Az ügyészség a következő 
kitéleteket inkriminálta:

„A lojalitás olaja nem mindenütt olyan 
kelendő, mint nálunk. Éppen azért a monar­
chia határán tol kegyetlenül fognak tűnődni 
az agg felség rejtelmes lelki változásain. A 
királyi felségjog nem cserélheti fel a becsü­
letnek és becstelenségnek törvényben és köz 
erkölcsben lefektetett fogalmait. A királyi 
kézirat azt a látszatott kelti, hogy ő apostoli 
királyi felsége a bankok és börzék külön 
fejedelméül van beiktatva“. Az egész cikk igy 
végződik: „A kir. kézirat nem más, mint az 
önmagával betelt aggság tragikus végzete“.

Féltizenkettőkor kezdi tárgyalni az 
ügyet a törvényszék, amely előtt Oláh, a 
kir. ügyész a Btk. 140. §-ának második be­
kezdésébe ütköző királysértés vétségével 
vádolta a "hatvankét esztendős agg publicis­
tát, akit dr. Edvi Illés Károly védett.

Félkettőkor hirdették ki az Ítéletet, A 
törvényszék Mezei Ernőt egy havi állam­
fogházra Ítélte. Érdekes az Ítélet megoko- 
lása. A bíróság azt mondja; A bíróságot nem 
vezetik politikai szempontok, politikai pár­
tok felett áll s kezében a törvénykönyvvel 
Ítél. Hova lenne az ország, ha a bíróság is 
politizálna.

— Van eszembe! Jó vagyok én még 
kendnek is egy félliter italig!

Kiss Bálint azonban ugylátszik nem igen 
osztotta a legény véleményét, mert erélyesen 
követelte vissza a pálinkát. Veszekedésre ke­
rült a dolog, amely annyira elmérgesedett, 
Hogy Lázár nekikapott a korcsmáros torká­
nak és fojtogatni kezdte. Már fuldoklóit, a 
mikor néhány ember bejött a korcsmába, akik 
aztán segítségére siettek a korcsmárosnak s 
miután a garázda legénytől a pálinkát is visz- 
szavették, egyszerűen kidobták.

Lázár Imre megszégyenülten bandukolt 
haza, de titokban boszut forralt a korcsmá­
ros ellen. Késő este odament a korcsmához, 
belesett az ablakon s amikor látta, hogy 
nincs vendég, egy nagy bottal beverte a 
korcsma üvegajtaját, majd pedig berohant az 
üzletbe, ahol újra nekiesett Kiss Bálintnak. — 
Dulakodásra került ismét a dolog s már-már 
Lázár kerekedett felül, amikor berohant a 
korcsmáros áldott állapotban levő felesége és 
a férje segítségére sietett.

Lázár, amikor látta, hogy kettőjükkel 
már nem igen boldogul, rettentő káromkodás­
ra fakadt s vak dühében oly hatalmasat rú­
gott az asszonyon, hogy az eszméletlenül 
esett össze. Súlyos belső vérzést kapott s 
gyors operáció végett be kellett hozni a hely­
beli közkórházba, ahol most élet-halál kö­
zött lebeg.

Kiss Bálint följelentésére a debreceni kir. 
ügyészség zsarolás és sulyos testisértés bün­
tette miatt eljárást indított Lázár Imre ellen.

vasárnapi krónika.

HIDEG VAN.

A falurossza merénylete
Megtámadta a korcsmárost 
és a feleségét

Amolyan falurosszának ismerték Hajdu- 
dorogon Lázár Imre 23 éves földmives le­
gényt. Vasárnaponként végigduhajkodta a 
korcsmákat, belekötött boldog-boldogtalanba 
s ha ki nem tértek az utjából, mihamar elő- 
keritette a bicskát.

Az elmúlt héten Lázár Imre beállított a 
Kiss Bálint-féle italmérésbe. Egy féiliter pá­
linkát kért a gazdától azzal, hogy hazaviszi 
s otthon fogyasztja el. Kiss Bálint kimérte ne­
ki az italt, de amikor a fizetésre került volna 
a dolog, Lázár Imre nagy gangosán vág­
ta oda:

— Elő azzal a krétával, Kiss uram, ma 
nem fizetek!

— No pedig, ha nem fizetsz öcsém, — 
mondotta a gazda — akkor nem is igen iszol 
az én italomból. Add vissza azt a pálinkát!

Amint észreveszem 
ügyre hidegebb leszen 
Példának okáért ma 
Zuzmarásabb minden fa 
Mint egy hétlel ezelőtt.
A szél is jobban maria a velői
Mint múltkoriba
Drágább leli a csirke, liba.
A hátulja s az eleje,
(Tán ez is a hidegnek a jele,
I.egaldbb annak vélem én'.) 
összéhbhtizódik a szén 
Száz kilöt rendeltem mait héten 
S amit kantom, az a fele épen,
A hőmérő máma
Egész csöndben, nem -volt semmi lárma 
Mínusz 15 iokra szállott,
Vacogtam mint egy vádlott
Vagy mint egy helvét
Akinek nagy bán nyom/a a lelkét.
Es azért mégis örülök, tuggyisten 
Hogy olyan kutyahídegek járnak itten. 
Sőt ottan
Igen, igen határozottan 
Örülök ennek 
Mert kérem
Legalább befagy szépen 
A — viz vicceknek!

MOZI ELŐTT.
Apjuk, apjuk, né csak, 
Mi megy íppeg máma: 
Egy nagy szenzációs 
Szörnyűséges dráma!
A címzése az, hogy: 
„Állat az emberbe!" 
Váltsunk két biléltil 
Az utolsó helyre!
Elfordul az apiuk 
Pislogat a szfinc. 
Azután meg igy szól: 
Valisa meg a fene!
Az is bolond, aki 
Az ilyenér pizt ád,
Ha meghaltlak anyjuk 
Ingyér 's láthatok 
Pdntlikás gilisztát!

TORREÁDOR.

Irodalom
Selma Lagerlöf
,,Die Herrenhofsage“-járól

A „Die Herrenhofsage“ műfaját nem le­
het határozottan megállapítani. Rövid regény­
nek, hosszú novellának mondják, pedig nem 
más, mintegy színes északi álom, amely leg­
pompásabb oldalairól mutatja be a kitűnő író­
nő különös csillogása tehetségét. Mi magya­
rok, akik lélekben és kedélyben is annyira 
közel állunk a meleg és szinpompás Kelethez, 
egész különös, szinte exotikus bájt találunk a 
Lagerlöf írásaiban. A miliő, az emberek, a 
gondolkodásuk, a levegő: minden olyan ide­
gen és ködös. És nemcsak az igazi északi kö­
döt érezzük ezekben a távoli mesékben, ha­
nem a lelkek ködét is: a babonát. Éz a könyv 
is át van hatva tőle, miért is a cselekmény 
nem egészen tiszta, ami Lagerlöf más müvei­
nél is előfordul.

Egy orvosnak nagyon figyelemre méltó két levele.

De a könyv cselekménye, tartalma néni 
is fontos. Olyan könyvnél, amelynek egyedüli 
célja, hogy esztétikai gyönyört okozzon, iga­
zán semmi egyéb nem fontos, mint az im­
presszió, melyet az emberben kelt. A „Die 
Herrenhofsage“ olvasása után egész különös 
hangulat fogja el az embert. Mindennapi ki­
csinyességek körében történik az esemény és 
mégis olyan messze mindentől, ami reális, az 
igazi élettől. Az emberek egy része messze- 
messze van innen, egy idegen, soha nem lá­
tott mesevilágban, ahol minden: a madárdal, 
a virágok illata, az ég szine olyan idegen, so­
ha nem látott.

Élesen megvilágítva látjuk Ingeborg fi­
nom alakját, Gunnar Hedc erős _ vonásokkal 
megrajzolva áll előttünk és mégis szinte lát­
hatatlanul egy fátyol, egy finom fátyol fonja 
körül őket és köti erős szálakkal a távoli, ide­
gen mesevilágba. A fátyol a babona. Mond­
hatnám azt is: a lelkűk. Igen, de a lelkűk nem
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'ill egészen tisztán előttünk, nincs világosan 
elválasztva a fátoyltól, melyet, bárhova is né­
zünk mindenütt ott talál a tekintet.

Varázsosan szép mese a „Die Herrenhof- 
s'ige“ a bolyongó két lélekről, melyek végre 
mégis megtalálják egymást, mert kellett ta­
lálkoztunk: egy fensőbb hatalom akarta. Es 
■yí álom a Gond Asszonyról is ritka, értékes 
drágakő Lagcrlöf müveinek pompás ékszeré­
ben melyek "között a haldokló kecskékről szó­
ló fejezet sem az utolsó helyet foglalja el. — 
Milyen bizarr, szép volna ez a jelenet homá­
lyos teremben, finom zenekisérettel, néha 
egy sikoltó akkorddal!

Fenyő Kata.

Mágnás Elza nyaralásáról
egy debreczeni uriasszony

*
A boldogtalan sorsú Turcsányi Elza her­

melinprémes halotti ruhájában már kint nyug­
szik a Kerepesi temetőben. A gazdag és szép 
élet kapuja már bezárult mögötte, de az az 
izgalom, amely tragikus halála körül támadt 
és az az érdeklődés, amely irigyelt életét bor­
zalmas halála kapcsán körülfogta, ma sem 
vesztett intenzivitásából. Szalonokban és cse­
lédlakásokban ennek a szerencsétlen terem­
tésnek az életét forgatják és Budapest fürge j 
riporterei minden n^pra gondoskodnak vala-j 
mi újabb adalékáról Turcsányi Elza életének.!

Egy debreceni uriasszony elbeszélése, 
nyomán fölötte érdekes momentum jutott tu- J 
domásunkra Turcsányi Elza utolsó nyaráról. | 
Az illető uriasszony a nyáron Szováta für-, 
dőn nyaralt s ennek a fürdőnek volt a ven­
dége Turcsányi Erza is.

— Turcsányi Elza a fürdővendégek név-, 
sorában mint színésznő szerepelt. Feltűnő ele­
ganciával öltözködött, az ékszereit mindenki 
megcsodálta. A barátját, Schmidt bécsi bu- 
torgyárost nem titkolta, együtt laktak, együtt 
jártak sétára, együtt étkeztek. Két szótlan, ma­
gukba zárkózott, nagyon boldog ember be- 
uyomását keltették az idegen szemlélőben. — 
Mindössze két hétig tartózkodtak Szovátan 
és senkivel sem érintkeztek.

— Egy Ízben a mi társaságunkkal szom­
szédos asztalnál ültek és meglehetős fenhan- 
gon társalogtak. Turcsányi nagyon dicsérte 
a fürdő vizét, mire a barátja megjegyezte, 
hogy akkor jövőre is cl fognak jönni. A nő 
egy pillanatig elgondolkodott, aztán idegesen 
megszólalt:

— Nézze, milyen különös. Erre a szóra: 
jövőre, megszédültem egy pillanatra. Istenem, 
vájjon eliöhetek-e jövőre . ..

— Vájjon csakugyan megérezte-e, hogy 
ez volt az utolsó nyara?

— Azután elutaztak és itne, most olvas­
tam, hogy milyen sorsra jutott a milliomos 
barátnője.

DPBRFCZFN1 FUfiOETLEN ÚJSÁG

fi A bécHi, londoni és párisi kiállításokon || 
’• aranyéremmel és oklevéllel tüntették ki ••

-arckrémet:: 
-szappant és 
poudert

mint levjohb nrcszépUfi szert, melynek hnsznftlntólól
minden szeplő és mtejfölt három nap alatt eltűnik!

Ára 1-1 korona.

Kapható a kószitő

GROSZ NAGY FERENC
gyógyszertárában

Kossuth-utca 8. A színház mellett.

RORONR-FASSAGE TELFOH 3-28

egyezik az összes mozilátopa- 
tók nézete, t. i., hogy az URANUS

Ili t !
Az URANUS színház igazga­
tósága az alább felsorolt vi
Iái;szenzációs képeket kö 
tötte le színháza részére, me­
lyek gyors egymásutánban 
«$► kerülnek bemutatóra <•

KIZÁRÓLAGOS JOGGAL

A SÁRGA CSIKÓ
Csepreghv Ferenc remek népszínműve F.lőnd- 
júk: a kolozsvári N cmzetl S/inház tagjai. A lyg- 

hrilliánsabb magyar felvétel.

UTAZÁS A FÖLD KÖRÜL
Kalandos» film játék 0 felvonásban.

NÍLUS KIRÁLYNŐJE
(ANTONIUS ÉS KLEOPATRA)

A «QUO VAD1ST» is fölülmúlja.

»A KÉK EGÉR "W
A legkitűnőbb vígjáték a mi létezik

GYŐZELEM VAGY HäLÄL
Szenzációs társadalmi dráma.

wr TANGÓLÁZ
Nagyszerű bohózat 5 felvonásban.

A HÁROM TESTŐR
Dumas S. regénye.

A GLADIÁTOROK
KLASSZIKUS SZÍNJÁTÉK.

STUART MÁRIA
Történelmi dráma.

PILLANGÓSZERELEM
HENRY KRAUSS ÉS MKST1NGUETTEL 

a főszerepben.

SHYLOCK
A KRAKÓI BANKÁR

stb. stb. és

iiiaiiü slágerei!

A Kazinczy-pályázat sorsa
A Csokonai-kör választmányi ülése.
A Csokonai-kör ma tartotta ebben az 

évben első választmányi ülését, amelyre a ta­
gok nagy számmal gyűltek össze a Hatvan­
utcai Csokonai-házba. Oéresi Kálmán elnö­
költ az ülésen, amelyen jelen voltak: dr. Bol­
dizsár Kálmán, dr. Darkó Jenő, dr. Dóczy 
Emil, dr. Jászi Viktor, dr. R. Kiss István, dr. 
Kun Béla, dr. Körösi Kálmán, Kardos Albert, 
dr. Mitrovics Ovula, dr. Pap Károly, Pálfy 
József, Pápav József, dr. Tüdős János, Zi- 
vuska Andor és Zoltai Lajos.

"A Csokonai-tmrnek mai választmányi 
fi Meg döntött nz 1013. évi K a zínrz v-pá 1 vázat 
fölött. A választmány megdöbbenését, de 
es.vattai ínélv sajnálatát felezte ki azon, hogy 
a főiskolai ifinság majdnem teljesen elveszí­
tette érdeklődését e pályázat iránt, holott 3 
tételre fi dii volt kitűzve fifiO korona összeg­
ben. E fénves jutalmakért összesen 4 pályamű 
versenyzett, am elvek közül a bíráló bizott­
ságok csak egvet tartottak intnlmnzhatónak, 
a Dehrerzen és a Mondohit-pör című nvelv- 
és irodalomtörténeti dolgozatot, míg a szén­
irodalmi munkát és a görög műfordításokat a 
legjobb .akarattal sem méltathatták pálvadij- 
ra. Az 1914. évre a következő tételeket java­
solják: 1. Dr. Szentgvörgvi Jőzsrf élete és 
irodalmi rmmkássdea. 2. Költői életkép a mai 
iskola köréhői. 3. Műfordítás az ujahh német- 
köHészethöi. A Csokonai-kör e határozato­
kat és javasatokat átteszi a kaszinóhoz, a 
melvnek választmányát illeti az utolsó szó a 
kezelése alatti Kazinczy-pálvadii kérdéseiben.

A választmány kedvezően intézte el a 
Népszerű főiskolai tanfolyam kérelmét, a 
mennvihen ennek nz ifin. de nagvra hivatott 
közművelődési intézménynek, mint tavaly, 
az idén is 100 koronát szavazót meg.

Az Országos közművelődési tanács fel­
szólítására kimondotta a választmány, hogy 
további 5 évre megmarad a tanács köteléké­
ben 20 korona évi tagsági diiinl. egyszer­
smind a kör kénviseletében kiki'ddötte a köz­
művelődé«** tanács tagíaiul dr Bakonvi Sa­
mut, dr. Boldizsár Kálmánt. Szávav Ovnlát 
és a mindenkori titkárt, ez idő szerint Kardos 
Albertet.

Egv másik átirat is foglalkoztatta a vá­
lasztmányt, az EMKE.. amely arra hívta föl 
a kört. hogy intézzen föliratot az országgyű­
lés mindkét házához a román paVtnm tár­
gyalások ellen. A választmány az EMKE. kör 
levelét, atnelv a napi politikának egvik leg- 
kiélezettebh kérdésébe akarja belevinni a kört, 
tudomásul vette, de napirendre tért fölötte.

A választmány még több titkári jelentést 
hallgatott meg. többek közt azt. hogv a Deb­
receni helvi vasút r.-t. 25 koronát küldött a 
kör céliaira. továbbá, hogv a Debreceni Bank 
befizette alapító tagsági diját, végül felhatal­
mazza az elnökséget, hogv a kör ingóságait, 
főkép creklvetárgvait 10,000 koronáig bizto­
sítsa tűz és betörés ellen.

I VÁROS ÉS MEGYE

— A városi közgyűlés előkészítése. —-
A iog- és pénzügyi bizottság e hó 20-án. ked­
den délután 3 órakor tart illést, amelynek 
tárgysorozatán több kérvény között a követ­
kező ügyek szerepelnek: Szabolcs vármegye 
törvényhatóságának megkeresése az ismétlő 
és gazdasági ismétlő iskolákra vonatkozó föl­
iratának támogatása iránt. - A róm. kát. sze­
gén vb űz kitelepítésének iigve. — - Az üzleti 
zárórákról szóló szabáh rendelet-tervezet. 
Világítási vállalat felügyelő bizottságának ja­
vaslata árainátalakitás berendezés ügyében. 
— Kereskedelemügyi miniszteri leirat a deb­
receni hclvivasut tényleges építés és berende­
zési tökéinek fölemelése tárgyában.
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A ruthén-pör
A másodrendű vádlottak vallomása

Máramarosszigetről táviratoxzá.k: A 
mai tárgyaláson Kabalyuk levelezését ismer 
tették és Írásait, könyveit mutatták be, illet­
ve olvasták fel. Egyik imakönyvében ^ az 
orosz trónörökös nevét kijavította. 1 ó t h 
Aurél dr. elnök kérdésére kijelentette, hogy 
az imába azért irta be az orosz trónörökös 
nevét, mert nem akarta elfelejteni. A felol­
vasott levelek között van egy, amelyben Ka­
balyuk vallomástételre hívja fel gróf Bob- 
rinskyt Pétervárról.

Ä védő a levélre megjegyzi, hogy a le­
vél az ő fogalmazványa. Az ő eszméje volt, 
hogy Kabalyuk a grófot tanúnak behívja.

Ezután az izaiak kihallgatására került a 
sor. Az izaiak közül tudvalevőleg háromszáz 
család tért át a görög-keleti hitre. Mikor 
azonban a biinper megindult, valamennyi 
visszatért. Az izaiak közül tizenhatot vadol- 
nkal ázitóssal és izgatással. 1

A tizenhat vádlott közül az egyik. Lázár 
Mihály van csak vizsgálati fogságban. Elő­
ször Szabó Miklóst hallgatták ki, azután 
került' a sor a másodrendű vádlottak kihall­
gatására. Kemény Iván Vaszilon az első.

Elnök: Miért lett ön pravoszláv? ;
Vádlott: Kíváncsiságból és mert több, 

böjt van ebben a vallásban.
Elnök: Hatotta ön, hogy Kabalyuk fe­

nyegetéssel téritett?
Vádlott: Erről nem tudok.
Elnök: Az izzai kovácsnak, mert nem 

tért át, nem adtak munkát.
Vádlott: En jártam hozzá mindig.
Kern én v András Szanor következik.
Elnök:" Miért tért át a pravoszláv 

vallásra?
Vádlott: Mert a szivem odahuzott.
Elnök: Megeskette magukat Kaba­

lyuk atya?
Vádlott: Igen.
E 1 H ö k; Látta a szláv lapokat és köny­

veket?
\ á d 1 o 11: Nem.
Elnök: ön másként vallott a vizsgáló­

bíró előtt, miért tette ezt?
Vádlott: Mert a csendőrök bántottak.
Elnök: De hiszen a vizsgálóbíró előtt 

senki sem kényszeritette.

Vádlott: Azt gondoltam, hamarabb 
szabadulok.

, Következik S z y in u 1 i n g Péter Juru.
Elnök; Milyen vallásu ön?
Vádlott (nehezen, akadozva magya­

rul mondja): Magyar görög katolikus.
Elnök: Miért mondja ezt a három szót 

magyarul ?
Vádlott: Mert erre megtanítottak.
A többiek is jelentéktelen vallomást tet­

tek ezután az elnök a tárgyalást megszakí­
totta. Folytatása a hétfői görög-keleti ünnep 
miatt kedden lesz.

HÍREK

Korona 
Passage 1

Ma utoljára!!

ÁMOR HÁZASSÁGA
Mithológlal rege. Gyönyörűen színezett termé­
szeti lel vétel Nagy látványosság 2 felvonás.»an.

Aviatikusok Itarcza
Amerikai újdonság 2 felvonásban

1. Zene.
2. FausztatAs Svédországban.

Látványos természeti lelvetel.
3. Maxi Cipői gyillt.

Kacagtató Főszereplő : Max Linder.
4. Palhé UisAtj.

Múltbeli világesemények.
5. A lagyasitópor.

Kacagtató jelenetek.

ELŐADÁSOK : Délután 3-tól 5-ig mérsékelt' n te- 
s/ál ilott helyárakkal. 5 órától r- ndes helyárak. 
bemenet minden kép után. Utolsó előadás 10 

órától.

Hétfőn Kedden Szerdán
Rendkívül mulattató

C* EK SB TT :fc K.

- Vasárnapi istentiszteletek. A debre­
ceni ref. templomokban e hó 18-án, vasár­
nap prédikálni fognak: A Nagytemplomban 
Demeter Gyula s.-lelkész, a kőtemplomban 
9 órakor Konrád Zoltán s.-lelkész, 11 órakor 
Boér Károly vallásoktató lelkész, a Kossuth- 
uteai templomban Polgár Gyula s.-lelkész, 
az Árpád-téri templomban templomszentelés, 
az ispotály! templomban Farkas János s.-lel­
kész. a homokkerti imaházban Orosz Kál­
mán hittanhallgató.

Az ágost. hitv. ev. templomban vasár­
nap délelőtt 10 órakor Materny Lajos főes- 
peres végzi az istentiszteletet.

— Egyetemi küldöttség a kultuszminisz­
ternél. E hó 20-án kedden a kultuszminisz­
tériumban a debreceni egyetem ügyében ta­
nácskozások lesznek, amelyeken Debrecen 

! város, a tiszántúli egyházkerület és a debre­
ceni ref. egyház képviseletében részt vesz­
nek : D o m a h i d y Elemér főispán, K o~ 

ivács József polgármester, Tóth Emil dr.
' tanácsnok, M a g o s s György dr. főügyész, 
Baltazár Dezső dr. püspök, Degen- 

Ifeld József gróf főgondnok. Dicső fi Jó- 
zseí lelkész. Ugyanakor építő- bizotsági ülés 
is lesz.

— Tolvay Kornél lesz a Máv. elnöklgaz- 
gatója. Fővárosi tudósítónk jelenti: Marx 
János a Máv. elnökigazgatója a legközelebb 
nyugalomba vonul, amikor belső titkos ta­
nácsossá nevezi ki a király. Helyére Folvay 
Kornél dr. vasutigazgatót nevezik ki a Máv.

I elnökigazgatójává. Tolvay Kornél dr., akit 
I kiváló elméleti és gyakorlati tudású, nagy 
koncepciójú embernek ismernek, sokáig volt 
Debrecenben a Máv. üzletvezetője és itt al­
talános szeretnek, becsülésnek örvendett.

— Kinevezések. Domahidy Elemér főis­
pán Tóth Gyula drt díjtalan közigazgatási 
gyakornokká nevezte ki, R o n e s i k Jenőt 
pedig közigazgatási gyakornoki állásában 
megerősítette és véglegesítette.

— Merényletterv a görög király ellen. 
Athénből táviratozzék: Egy úri nő feljelen­
tésére Szalonikiben ma letartóztattak négy 
embert, akik a görög király ellen akartak 
merényletet elkövetni. A négy férfi közül 
kettőt kiutasítottak az országból, kettőt pe­
dig letartóztattak.

Szabad Iskola. Holnap, vasárnap dél­
után 3 órakor mese-délután lesz kis gyer­
mekek számára. A Kossuth-dalkör Pálffy La 
jós karnagy vezetése alatt énekszámokkal 
szerepel, L á p o s s y Erzsiké tanítónő és 
Szatmáry Kálmán tanító pedig meséket 
mondanak. A mesedélután teljesen ingyenes.

Hétfőn este 6 órakor G á s p á r Géza dr., 
a numkásbiztositó pénztár főorvosa folytat­
ja érdekes előadását az „Iparegészségügy- 
ről". Különösen ajánljuk ezt az előadást az 
iparos és munkás közönség figyelmébe. Az 
előadás az Ipartestület dísztermében (Si- 
monff-utca 1. c. sz. ll.-em.) tartatik. Jegyeket 
ingyen adnak ki a terem bejárata előtt.

— Láng Lajos, Rothschild és a pápai 
rabbi. A képviselőház folyosóján mesélte el 
Láng Lajos báró a következő történetet:

— Volt nekem egy nagyon kedves bará­
tom, aki Pápán volt főrabbi. Nagyon szeret­
tem az eszóért, tudásáért, jóságáért. Egyszer 
ezt a rabbit az a szerencse érte, liogy meg- 
hiviák Frankfurtba főrabbinak. Frankfurti fő­
rabbinak lenni van akkora stallum, mint az 
orosz cár házipapjának lenni. A frankfurti fő­
rabbi látja el a zsidók királyának. Rothschild- 
nak a lelki szükségleteit. Hogy a barátom an­
nál biztosabban megkaphassa ezt a sóvárgott 
hivatalt, ajánlólevelet kért tőlem is, aki akko­
riban államtitkár voltam. Persze, ami barát­
ság, rokonszenv, csodálat volt bennem iránta, 
azt mind beleöntöttem ebbe az ajánló levélbe, 
és valószínűleg ez is hozzájárult, hogy tény­
leg öt választották men frankfurti főrabbinak,

Néhány hónap múlva találkoztam Bócs- 
ben valami fogadóestélyen a frankfurti Roth- 
schilddal. Azonnal bizalmasan karonfogott, 
iélrehivott és a fülembe súgta:

— A rabbi, akit ajánlott, nagyon konve- 
niál .. . Nem tudna ajánlani egy jó kántort is?

Persze elnevettem magam:
— Muszáj annak is zsidónak lenni? 

Mert én evangélikus vagyok és igy elég szép 
tőlem, ha csak rabbikat tartok is raktáron.

— Szűcs Laci, az országos hirü kabaré- 
tnüvész hétfőn kezdi meg néhány napi ven­
dégszereplését az Uránus-szinházban. Szűcs 
Laci művészi kvalitását nem kell külön mél­
tatni, ismerik őt nagyon jól Debrecenben. 
Eveken át volt a debreceni színház tagja s 
minden évben el-ellátogat egy pár napra ka­
baré-estéket rendezni. Az Uránus-szinház 
igazgatóságának áldozatkészsége folytán 
van most alkalma a debreceni közönségnek 
a művész ember kifogyhatatlan humorát, ak­
tuális kabaré-számaif élvezni, egy ötletesen 
összeállított humoros mozgókép-műsor ke­
retében, melynek nagyszerűségéről az egész 
város beszélni fog. Az előadások két és fél 
órásak lesznek, rendes helyárak mellett. A 
bérlet-igazolvány és trafik-jegyek csak a fi 
órás előadásra érvényesek.

— Segély a munkanélküliek családjának. 
A Debreceni Kölcsönsegélyző Egyesület a 
debreceni munkanélküliek Ínséget szenvedő 
és beteg családtagjai segítségére 2000 koro­
nát küldött Kovács József polgármesterhez.

— Tűzoltók gyűlése. A debreceni ön­
kéntes tűzoltó testület e hó 25-én vasárnap 
délután 3 órakor a tűzoltó laktanyában rend­
kívüli közgyűlést tart. _______

Nyomatékot kell helyezni 
a „Scott“ szóra.

Az az elismerés, a nellyel az orvosilag a 
Seolt-féle csukamájolaj-cmulsiónak adó­
zik, okot adott és ad naponként „állító­
lag“ ép oly jó cmulsiók becsempészésére 
6s felmagasztalására. Ön azonban

saját érdekében cselekszik, ‘
ha kitart az eredeti Scott-féle cmulsió csinált ké­
szítmény mellett, mert egyedül ez a Scott-féle el­
járás szerint előállított, majdnem 4 évtized óta világ­
hírnévnek örvendő csukamájoloj-emulsió.
Ezért csak Scott-féle emulsiót 

kérjen és fogadjon el.
Egy eredeti üveg ára 2 korona 50 fillér. Minden 

ban knnlrxtő. Ha ezen lapra hivatkozva 60 fillér értékű ben • 
get kükl SCOTT & BOWNK Ges. m. b. H. elmére Wien,
•igy gyógytár utján próbaadagot küldünk,

KÉZIMUNKA ÉS ELÖNTOMDA ÁRUHÁZ.

Gyula,
DEBRECZEN, KOSSUTH-U i CZA 3. SZÁM.

mtk* kézimunkáka legújabb::
a lejolcsabb 
::: arban. :::
TELEFON aaa. SZÁM

Gyapjú szövetek legújabb kivitelben 
Gyapjú szövetek legnagyobb választékban

rapju szövetek legolcsóbban

WEISZ ADOLFSzigorú szabott
árak mellett pasztíktreshedönél, Dtbrecztn, Hossuth-u 1. 

szerezhetjük be (Első takarékpénztár palotájában.)
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Szász Zsombor meghalt. A szeren-1 
„étien Szász Zsombor, a városi adóügyosz- 
flu fiatal segéd adókivetoje, aki két nap előtt £íSl követett et, - délutín tél 
Som órakor a közkorhaz egyik külön szo- 
v - Ívni meghalt. Az öngyilkos tisztviselő 

l é,c,ét az utolsó Pillanatig sem nyerte
i Az agóniája ma délelőtt kezdődött s 

Híhitánra véget értek szenvedései. Az él­
űm vt tisztviselő holttestét a közkórházban 
"‘ ‘ . Ollózzák föl s onnan megy végbe majd 
1 temetése is hétfőn délután. A halálozás al­
kalmából a városházára kitűzték a g\ ász-
lobogót. .... .

__ a Csütörtöki vig-estek. A „Csütörtöki 
felolvasó-esték" rendezősége által farsang- 
Lr tartatni szokott nagyhírű vig-esték el- 
vcie f hó 22-én, csütörtökön délután 5 óra­
kor lesz megtartva az „Arany-Bika“ mozgó- 
színház' (mozi) helyiségében. Részletes mű­
sorral lapunk keddi számában fogunk szol-, 
»élni Ezen rendkívül érdekesnek s élveze-' 
tesnek Ígérkező vig-estre jegyek elsőjegyez- 
hetők Antalffv József Szent Anna-utcai
könyvkereskedésében.

— Ügyvédek harca egy csőd miatt. A
nagyváradi csődbíróság csődöt rendelt el Ro-, 
senberg Sándor berettyóújfalui divatkereske­
dő ellen és csődtömeggondnokul Elovics Elek 
dr. nagyváradi ügyvédet nevezte ki. Amint a 
törvényszék határozatának hire kelt a berety- 
tyóuifalui ügyvédek között, egyszerre feltá­
madt a méltatlankodás, hogy nem berettyóúj­
falui ügyvéd kapta meg a csődtömeggond­
nokságot. A berettvóujíalui ügyvédek méltat­
lankodásával szemben a nagyváradi ügyvé­
dek azon a nézeten vannak, hogy mig a be­
rettyóújfalui ügyvédek majdnem valameny- 
nyien hozzájutnak egy-egy csődtömeggond­
noksághoz, a nagyváradiak közül, nagy sza­
muknál fogva, sokan nem kan hatják ezt meg, 
lm csnpnn vi nagyváradi csődök töm cg gond- 
nokságaira nevez ki közülök valakit a biio- 
ság 4 berettvóujíalui ügyvédek a maguk se­
relme mellett a hitelezők érdekeinek védel- 
mezéset is hangoztatlak és azt mondjak, hogy 
a csőd vagyon ló részét majd a tömeggondnok 
utazásai fogják fölemészteni. A zugolodas kü­
lönben hangos közöttük, súlyos sérelemről pa­
naszkodnak és azt hirdetik, hogy az igazsag- 
iigyniiniszterhez fordulnak orvoslásért, va­
lószínű aoznban, a mig odáig ér az ügy, a 
csődtömeg már le is bonyolódik. |

— Simon gyógyker.yér és valódi karls- 
badi kétszersült mindennap friss kapható a 
Dcutsch-iizletekben. I

Ma utoljára látható az Uránus-szin- 
ház kiváló műsora, az előadások d. h. 3 órá­
tól 5-ig mésrékelten leszállítottak, 5 or atol 
rendes helyárak, folytonos bemenettel. A 
délutáni előadásokon is a teljes esti niusoi 
kerül bemutatóra.

— Pályázat szülésznői állásra. Az ni
közegészségügyi szabályzat szerint létesített 
kilenc uj szülésznői állásra tudvalévőén csak 
hatan pályáztak a pályázat elsőizben tör­
tént kiírásakor. Most a polgármester újra ki­
irta a pályázatot, amelyre eddig lő pályázó 
jelentkezett. A pályázat 20-án jár le.

— Egy nagy üzlethelyiség kiadó a Kos- 
suth-u. 11. szám alatt berendezéssel együtt, 
valamint Egy háromszobás földszintes lukas 
is mellékhelyiségekéi. Értekezhetni Hegedűs 
és Sándor cégnél, Piac-ut. 34.

— Sikkasztó vasúti tisztviselő. Szatmár­
iul jelentik: A királyházai vasúti állomáson 
volt pályafelvigyázó Nagy Károly 44 éves 
hajdumegyei illetőségű vasúti tisztviselő. A 
múlt héten a debreceni üzletvezetőség egyik 
ellenőrié váratlanul megérkezett Királyházá­
ra és rovancsolni kezdte a pályafenntartás 
pénztárát és leltárát. A rovancsolás során 
észrevették az eladott anyagok hiányát, ami­
nek árát 1523 koronában állapították meg. 
Nagy a hiányzó anyagról, illetve annak árá­
ról nem tudott beszámolni, mire az ellenőr 
jelentette az tizletvezeőtségnek, hogy Nagy 
1523 koronát elsikkasztott. Az üzletvezető­
ség Nagy ellen megindította a fegyelmi el­
járást és az igazgatóság jóváhagyásával a 
MÁV. szolgálatából elbocsátotta. Ezzcti azon 
ban netn végződött a szerencsétlen . ember 
kálváriája, mert most az ügyészség megin­
dította ellen az eljárást hivatali sikkasztás 
miatt.

jól I
számítottak
és helyesen választottak azon
házi asszonyok, akik háztartá­
sukban kávépótlék gyanánt 
a „Valódi“ :Franck:-ot a „ká­
védaráló“-val használják.

— Eljegyzések. Az elmúlt héten a követ­
kező eljegyzéseket jelentették he az állami 
anyakönyvi hivatalban: Gál Lajos—Zsupos 
Erzsébet, Sipos János—Nagy Zsuzsámul, An­
tal Lajos—Szigeti Róza, Böjti Lajos—Borók 
Zsuzsámra, Oláli Károly—Tóth Krisztina, Ka­
sa János—Zavarkó Jolán, Bayer György— 
Nagy Erzsébet, Somkutyán Sándor—Vancsa 
Karolina, V. Takács József—Jakab Mariska, 
Jene! Mihály Tóth Rozália,Mester András— 
Szabó Róza, Szabó János—Oláh Erzsébet, 
Bakó Mihály—Rácz Zsuzsanna, Zöld István 
—Helmed Juliánná, Holczeb Mihály—Zajóc 
Margit, Mudra Péter—Molnár Juliánná, Mé­
száros Sándor—Józsa Juliámna, Szoboszlai 
János—Kovács Eszter, Bihari Sándor—Rá- 
zsó Mária, Kiss Márton—Pálóczi Rozália,

I Tóth Bálint—Balogh Mária, Karanek József 
—Dombi Erzsébet, Tóth Ferenc—Papi Er­

zsébet, Hodosi László—Horváth Julianna, 
Kozma Sándor—Balogh Juliánná, Sáros! 
Qvula—Asbot Juliánná. ___

— Megnyílik az „Arany-Bika fürdő“. — 
Tudvalevő, hogy Debrecen városa, amikor 
az Arany-Bika építő részvénytársasággal 
szerződést kötött, kikötötte, hogy ott fürdőt 
is kell létesíteni. E kikötéssel egy nagy köz­
egészségügyi követelménynek akart eleget 
tenni. A fürdő már el is készült, az a legmo­
dernebbül be is van rendezve, úgy,- hogy 
minden higiénikus és kényelmi követelményt 
kielégít s igen szép is. A fürdőt a részvény- 
társaságtól O 1 ü c k Sándor debreceni föld­
birtokos vette bérbe, aki gondoskodik arról, 
hogy a fürdő minden tekintetben megfeleljen 
céljának. Glück Sándor az uj, szép, modern 
fürdőt ez év március 1-én nyitja meg és adja 
át a forgalomnak. Régen és _ nagyon érzett 
hiányt pótol e fürdő megnyitása.

_ Elmaradó előadás. A Szabad Iskolá-
! nak a homokkerti Olvasó-Egylet termében 
holnapra, vasárnapra hirdetett előadása az 
Olvasó-Egylet közgyűlése miatt elmarad.

— Férfi ingek 1 K 90, 2 K 80-tól feljebb, 
gallérok, nyakkendők, zsebkendők, haris­
nyák, liálóingek, lábravalók 1 K 60-tól fel­
jebb kaphatók Szabó Lajos fiainál, Rozsa- 

I utca.
— Autogén hegesztői tanfolyam. A deb­

receni m. kir. állami fémipari szakiskola folyó 
hó 19-én, hétfőn este 7 órakor veszi kezdetét 
az autogén hegesztői tanfolyam. Felvétetnek 
mindazon fémiparosok, kik 18 életévüket be- 
töltötték. Az elméleti és gyakorlati órák hét­
köznapokon este 7 órától tartatnak. A tan­
folyam tartama három hét. Jelentkezni lehet 
a szakiskola mühelyfönökéuél vasárnap d. e.
9_11 óráig, hétfőn d. e. 8—12 óráig, d. u.
2_5 óráig és este 7 órakor a II. cm. 20. sz.
előadási teremben.

— Legújabb szabású kész blousok érkéz 
tek nagy választékban Frank Sándor női-di- 
vat céghez Piac-utca 69. sz. Telefon 12-56.

— Magyar urlleány és olasz kapitány
házassága. A budapesti VI. kerületi anva- 
könyvvezetőségen Freud Irmát, Freud Fii- 
löp aradi nagykereskedő leányát nőül vette 
Linzi Cézár olasz vezérkari százados. Négy 
évvel ezelőtt a Lidón ismerkedett meg az 
aradi urilány az olasz századossal. 1911. ok­
tóberében a századost az afrikai harctérre 
rendelték ki s miután egy évig harcolt Tri- 
poliszban, 1912. decemberében Aradra ment 
s újból megkérte a leány kezét. Az apa vég­
re beleegyezését adta a házasághoz, az olasz 

* tiszt benyújtotta a királyhoz házassági en- 
! gedély iránti kérvényét. Az ügy iratai azon­
ban sokáig elintézetlenül feküdtek a magyar 
belügyminisztériumban, mig végre Tisza Ist­
ván gróf közbenjárására az aktákat vissza­
küldték Olaszországba s a százados meg­
kapta a nősülési engedélyt.. amelynek alap­
ján ma megkötötte házasságát, 

i — Vendéglősök gyűlése. A debreceni 
vendéglős-ipartársulat ma Márkus Jenő el­
nöklete alatt ülést tartott, amelyen több ak­
tuális kérdést intéztek el s kimondták, hogy I vendéglős mulatságot rendeznek.

— Alapszabály jóváhagyás. A hivatalos 
I lap közli, hogy a belügyminiszter a hajdúbö­
szörményi izraelita jótékony nőegyesület 
alapszabályait láttamozta.

— Csak Török-pezsgőt igyunk, minden 
lobb üzletben kaphatja.

— Rendőri hírek. Qelherger Mór Hat­
van-utca 64. szám alatti lakos ma délelőtt 
följelentést tett ismeretlen tettes ellen, aki 
lakásának pincéjéből egv értékes bőr kocsi- 
illést ellopott. —- Nagv Zsuzsánna Nemzetőr- 
utca 3. szám alatti lakos panaszt tett, hogy 
valaki a Rákóczi-utcai piacon ma reggel zse­
béből 20 koronát kilopott. — Asztalos József 
Vörömarti-utca 17. szám alatti lakos ugyan­
csak aziránt tett panaszt ismeretlen tettes 
ellen hogy szobájából, amíg ő kis ideig az 
udvaron volt elfoglalva, 70 korona értékű 
télikabátját ellopta. A rendőrség valamennyi 
ügyben megindította a nyomozást.

— Halálozások. Az elmúlt két napban a 
következő haláleseteket jelentették be az ál­
lami anyakönyvi hivatalban: Borbély Margit 
ref. 24 napos, Báthysi Gábor ref. 67 éves. 
Fehér Péterné ref. 32 éves, Kiss Imre ref. 20 
napos, Szegedi János ref. 48 éves,, özv. Ma- 
gyary Sándorné ref. 81 éves, Major Észtéi 
ref. 7 éves, Baknvszegi Imre ref. 68 éves. Ser 
bán József g. kath. 14 éves.

— 50%-ot takaríthatunk meg fűtőanyag­
ban, ha az ajtókat és ablakokat léghuzat el­
záróval látjuk el. Kapható Mentze Henrik 
újdonságok áruházában. Piac-utca 38. sz.

— Farsangi divatszövetek, voálok, kre- 
ponok, grenadinok, brocliék, gvapju crep- 
pek, sálak, Szabó Lajos fiainál, Rózsa-utca.

— Garconlakás, mely áll egv nagy szo­
ba és fürdő-szobából központi fűtéssel, ál­
landó melegvíz szolgáltatással, lift haszná­
lattal Piac-u. 34. a 11-ik emeleten kiadó.

MINDENFÉLE
ÜGYVÉDI
NYOMTATVÁNYOK
Állandóan raktáron, készen, azonnal kaphatók

HOFFMANN és KRONOVITZ
KÖNYVNYOMDÁJÁBAN

DEBEECZEN, PIACZ-UTCZA 49.

cm U3/2C.1U

kiváló bor- és
lithium os 

gyógyforrás
vese- és holyagbajoknál, köszvénynél, rzukorbetegségnél, vörhenynél, emész­
tési es lélegzés! szervek hurutjainál kitűnő hatasu. Tarmészetes vasmentei samyuvti

rí-lllll TCC A mCT Snnye-Lipnczi Salvatorforras-vállalat 
oLrllJL 1 CO AuUo 1 Budapest, V. Rudolf rakpart 8.Kapható dsvdntjvlzkereskedésekben 
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Kapható villanyszerelési üzletekben, vlllanytelepeken és a 0| 

MABYÁR SIEMENS-SCHUCKER1 -MŰVEK-réI, Budapest, VI., Teréz-Mrut 36. Syír-utiíl 13, w
A legjobb és a legtartósabb drótszAlas lámpa. 

Húzott drótaz&llal 75*/# árammeutakaritia.
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GuHl'wef;
A primakaucsuk 
cipösaro
kaucsuksarkok 

királya

teljes műsorával vesz részt. Kimagasló szá­
ma a mai műsornak Tolstoi 3 felvonásos drá­
mája a „Sátán karmai között“. Fényes ki­
sérő műsor, melynek minden száma figye­
lemre méltó, tanuságos és humoros. Hétfői 
szinlapot tessék megfigyelni.____________

caakia ezt vegyen 
fekete, fehitr és szí­
nes K 1.35-től mé­

terenként! blousok és felöltőkre. Bérmentve és mir cl- 
vámolva « házhoz szállítjuk, GhzcIhc mintaválasztéknt 
po-taiordulattal kúldil k. sTytmgyár Hűn 6(l8 g, Zilich

„Hennebsra-selvem“

KÖZ0AZDA8ÄO

rendkívül ölesé, mart kiíictukbél készült

Színház
* A vasárnapi előadások. (A s z i n ti á z i

iroda jelentése.) Vasárnap, folyó hó 
18-án két előadás lesz a színházban. Délután 
mérsékelt helyárakkal az idei szezon kétség­
telenül legnagyobb sikerű újdonsága, a „Ka­
tonadolog“ kerül szinre az eddigi szereplők­
kel, este pedig rendes helyárakkal kisbériéi­
ben Goldfaden gyönyörű zenéjii keleti ope-1 
raját, a „Szulamith“-ot adják a cimpszerep- 
ben Nagy Arankával. A darab többi főszere­
peit Borbély Lili, H. Serfőzi Etel, Mucsi An- 
naö Payer Margit, Váradi, Kassai, Fehér, 
Rónai, Sz. Nagy, Szalai és Kormos játszák. 
Úgy a délutáni, mint az esti előadásokra 
mindennemű jegyek és pedig alsó- és közép­
páholyok és elsőrendű támlásszékek is álla­
nak a közönség rendelkezésére és válthatók 
a színházi pénztárnál.

* „A bolond". (A színházi iroda 
jelentése.) Hétfőn este C) bérletes elő­
adásban „A bolond“, Malonyai és Rákosi me­
sejátéka, melyhez a magas színvonalú zenét 
Szabados szerzetté, kerül felújításra a debre­
ceni színházban. A kiváló müvet tavaly a ni. 
kir. Operaház is felvette müsordarabjai közé 
és egyik legkedveltebb repertoár-darab az­
óta. A darab poétikus és az átlagos operett­
szövegekkel együtt nem is említhető drámai 
cselekménye folytán és magas színvonalon 
álló kiváló zenéje pedig az Opera színpadára 
emelte. A darab főszerepeiben: Nagy Aran­
ka, V. Márkus Angela, Mucsi Anna, Payer 
Margit, Fehér, Madas, Oláh, Kormos, Szalai 
Nagy Imre és Rónai lépnek fel.

* Takarodó. (A színházi iroda je­
lentés e.) Bayerlein jeles katonadrámáját 
keddre tűzte ki az igazgatóság, A főszerepe­
ket Halassi Mariska, Fehér, Bérczy, Nagy 
Sándor, Vándory, Szalai és Rónai játszák.

* Sándor Bözsike utolsó fellépte az 
Apollóban. A kis művésznő ma is agy a 3 
órai félhelyáru, valamint a többi előadásokon

Bcftapestl értéktőzsde.
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nek a balkáni események erős aktuálitást ad­
nak. Fodor István előadása ez alkalommal el­
marad, mert az nap van a Pozsony-bécsi vil­
lamos megnyitása, melyen az illusztris elö- 
adőnak részt kell vennie.

Fizetésképtelenségek. A bécsi hitelezői 
védegylet a következő fizetésképtelensége­
ket jelenti: Pujak Viktor, Eszék; Brecher 
Dávid vászon- és rövidáru-kereskedő Felső­
bánya. — A Neuer Wiener Kreditorenvcreiu 
a következő fizetésképtelenségeket jelenti: 
Mezei Gyula és Társa Ungvár, Rottenstein 
E. Nagyszőllös, I.őwinger és Társa divatárus 
Máramarossziget, Weisz Mór és fia Pince­
hely, Loch Mihályné Horgos.

A Kölcsönös Segélyzö mérlege. A deb­
receni Kölcsönös Segélyzö Egylet igazgató­
sága megállapította 30-ik üzletévének mérle­
gét. mely szerint az idei rendkívüli nagy vesz 
teség (35,318 K) teljes leírása után az évi ha­
szon 387,441 korona 87 fillért tesz. Veszte­
ségi tartaléka az idei dotációval 180.0(10 ko­
ronát, egyébb tartalékai külön 350,000 ko­
ronát tesznek, amelyek a tagok mintegy 6 
milliót tevő befizetésének biztosítására szol­
gálnak. Kötelezvény állományuk 8.150,000 
korona, melynek fele jelzálogilag van bizto­
sítva. Az éVi nyereségből 332,926.38 korona 
jut a tagoknak befizetéseik arányában. 16.000 
koronát pedig rendkívüli tartalékra és jóté­
kony célra. A fölszámoló évtársulat tagjai 
minden 40 filléres könvv után 150 koronát 
(a múlt évben 149.50 K-át) kapnak. A fel­
számoló évtársulajt vagyona 1.302,150 ko­
rona. Az uj évtársulat igen erősnek mutatko­
zik, eddig 2456 tag mintegy 22,000 törzsbe­
tétet jegyzett.

A debreceni iparosok érdekel. Az Iparos 
kör tegnap tartotta meg B i c z ó Gyula el­
nöklete alatt választmányi ülést tartott, ame­
lyen többek közt iparos ismeretterjesztő elő­
adások szervezését mondták ki és elhatároz­
ták. hogy a közszállitási sérelmek megszün­
tetése érdekében az ipartestülettel együtt ak­
ciót indítanak.

Ankét a kivitel akadályairól. A M. Oy.
O. Sz. debreceni fiókja e hó 25-én a szaktes­
tületek bevonásával ankétet rendez a Ke­
reskedő Társulat dísztermében, melyen részt 
vesz Budapestről G r a t z Gusztáv dr. orsz. 
képviselő, a Gvosz. igazgatója és Koffler Ká­
roly dr. központi titkár. Az ankét a kiviteli 
és tarifális kérdésekkel fog foglalkozni, mely-

TÖRVÉNYKEZÉS
A februári esküdtszék

— A főtárgyalások sorrendeje. —
A debreceni esküdtbiróság téli ciklusa 

február 3-án veszi kezdetét és tiz napig tart. 
összesen kilenc bűnügy kerül ez alkalommal 
főtárgyalásra s a vádlottak között van Szép 
József. Márkus Jenő debreceni vendéglős me­
rénylője is, aki ellen a kir. ügyészség szán­
dékos emberölés bűntettének kísérlete miatt 
emelt vádat. Hoffmann József kir. Ítélőtáblái 
biró, az esküdtbiróság elnöke, a februári cik­
lus rendjét a következőkép állapította meg:

Február 3-án: B. Csuth Sándor rablás 
és lopás büntette.

Február 4-én: Szép József szándékos 
emberölés bűntettének kísérlete.

Február 5-én: Dénes Sándor nyomtat­
vány utján elkövetett rágalmazás vétsége.

Február 6-án: Juhász-Molnár Imre gyúj­
togatás büntette.

Február 9-én: Oláh András nyomtatvány 
utján elkövetett becsületsértés vétsége.

Február 10-én: Lakatos Lajos nyomtat­
vány utján elkövetett rágalmazás vétsége.

Február 11-én: ifi. Orosz Sándor felme­
nő ágbeli rokonon elkövetett emberölés bün­
tette.

Február 12-én: Balog Imre gyilkosság 
büntette.

Február 13-án: Nemes László szándékos 
emberölés büntette.

§ Bűnügyi fötárgyalások. A debreceni 
törvényszéken a jövő héten a következő bűn­
ügyek kerülnek főtárgyalásra:

Január 21-én: Fischer Ernán ti el gondat­
lanságból okozott súlyos testisértés vétsége, 
P. Nagy Zoltán nyomtatvány utján elköve­
tett rágalmazás vétsége, Klein Mátyás lo­
pás büntette.

Január 23-án: Fábián Mihály mneátiok- 
irathamisitás büntette, Egri Gyula lopás bün­
tette. ______ ___________ _
Gvomnríifircs, étvágvtalansáí, kolika és állatéban 
gyomorbetegségeknél a leghatásosabb és legjobb 

h^71szer a

PALMA
Próbaüveg: 40 fillér.

Kapható

Dr. Szelényi Árpád
gyógyszerésznél Debreczen, Piac-utca harminc

DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG 1SH4 január 18,

A hivatalos gyógyszerészkönyvben — az olasz
S Y1.UP PAGIalAXTO

ERNESTO PAGLIANO TANÁRTÓL NÁPOLYBAN
Calata San Marco, A.

Folyékony — Poralakban — Komprimált tablettákban (pllulftk.)
A legjobb vértis/.titó- 6s IMI lőszer. Kilüeő tavaszi és őszi kúra, mindig jótékony hatású. Kitüntetve : (,yóg\- 
szereszeti kiállítás 1894. Olasz egészségügyi kiállítás 1900 arany éremmel. Nemzetközi milánói kiállítás 1900. 
Nemzetközi kiállítás Buenos Ayres-ben 1910 az arany érem nagy díszoklevél. Nemzetközt egészségügy! kiállítás 
Róma 1912 nagy díszoklevél ________ ________ Kaidintó a Jol>l> gyógys/ertarakhaii.

királyság jegyzékében felvéve.
Átf Afi a Nehogy a számtalan, nz egészségre ártalmas utánzatoktól 
, 11 félre vezettessünk, tessék mindig határozottan cttflklN a
ml védjegyünket kérni : Syrnp paglla«»o Fjiiewto I*ag- 
Hano tanártél Nápolyban és ne valami mást.

Gyógymód és egyéb felvilágosítás nálunk szerezhető bo.
Irodalom és levelezés minden nyelven.
Különlegességeinket osztr.-magyar raktáraink az egész birodalom-

ban postabér- és vámmentesen árusítjuk._______________ —
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legczélszerubb 
falra erősíthető

KLOSETTPAPIR-TARlO
DOBOZ.
Sierkcifto folytán egyszerre csak egy lop papír veket« ki,
nu'lv rögtön azután a következő lapot a nyíláson félig ki­
húzza ezáltal a puplrpazarlás kt vau zárva Külön betétek Is.

Kapható :

TBAISZ ARTHUR
PAPÍR KERESKEDÉSÉBEN,

DEBRECZBN, PIACZ-UTCZA 7. SZ.

1 csomag 500 lap barna betét 30 fillér,
1 „ 500 „ fehér „ 36 „
1 fadoboz hozzávaló . . . 2 40 „

I ma

aDceSchrnídT
ötömrfstisztiorvos fel

mm
«S ne

1 süketséget,

, _ hallaatmég idujresetskben is.. 
Egyedül haűhBto Iíftbo]« 2fr

Qrósz Nagy Ferenci j
gyógyszeriára

Debreczen, Kossutli-u. 8. i

!! tűzifa.
legjutányosabb árban 81- és wag- 
gonszámra házhoz szállítva be­
szerezhető BAY KÁROLY ÉS FIA
tüzifaüzletében. Iroda : Debreczen, 
József kir herceg-utca 38. szám 
Telefon : 276. Vidéki megrendelések 

gyorsan eszközöltetnek.

739. sz. 1913. végrh.

Árverést hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881 

évi LX. t.-c. 102, § a érteim ben ezennel köz­
hírré teszi, hogy a püspökladányi kir. járás- 
bíróságnak 1913. évi Sp. 413. számú végzése 
következtében Belovary Lajos ügyvéd által 
képviselt özv. Fohn Sámue né javára 100 
korona s jár. erejéig 1913. évi októoer hó 6 án 
foganatosított kié égitési végrehajtás utján l 
és fe ülfoglalt és 4600 koronára becsült kő 
vetkező ingóságok, u. m.: cséplőgép, termé 
nyék és borok nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a pü pökiadányi kir 
járásbíróság 1913 ik évi V. 3u0. számú végzése 
folytán 100 korona tőkekövetelés, ennek 1913 
évi szentember hó 24. napjától jaró 6% ka­
matai, V8#/o váltódij és edd g összesen 8i 
korona 80 fillérben biróilag már megállapított 
költségek erejéig Püspökladányban, végrehaj 
tást szenvedett tanyan leendő megtartását a 
1914. övi Január hó 23-1* napjának del 
Utáni 4 óraja határidőül kitüzetik, és ahhoz 
a venni szándékozók ezennel oly megjegyzés 
sei hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok 
az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §§-ai értel­
mében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet Ígé­
rőnek, szükség esetén becsáron alul is el 
fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságo­
kat mások is le- és felülfog altatták és azokra 
kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés 
az 1881. évi LX t.-c. 120. § a értelmében ezek 
javára is elrendeltetik.

Kelt Hajdúszoboszlón, 1914. évi január 
hó 3. napján.

Páll Ferenc, kir. bir. végrehajtó.

Fan

könnyen
megkönnyíthető ü

Dr.ta-íÉ balzsam

Egy bevált, válogatott 
1 égjI bb és hathatós 
gyógyfüvekböl gondo­
san készített, étvágy- 
gerjesztő. emésztést 
előmozdító és enyhén 
hashajtó háziszer. mely 
H mértéktelenség, hi- 
fiás étrend, meghűlés, 

üld életmód és a bántó székrekedés, pl. 
gyomorégés, fel [tinód ás. fölösleges sav- 
képződés és a görcsös fájdalmak hmert 
következményeit enyhíti es elmulasztja

gyomor­
baj ellen.

Főraktár:
Ppannon fi gvógyszerósznél, cs. ós 
I I uyllul U. kir. udvari szállítónál 

„A fekete sashoz“, Prag, Kleinseite 
203. Ecke der Nénid -g.

Postal szétküldés naponta.
Egész p-ilaek 2 K, fél palack 1 K. A 
pénz előlege» beküldése mellett 1 K 50 
f ért I kis palackot, 2 K 80 f-ért egy 
nagy palackot, 4 K 70 f-ért 2 nagy pa­
lackot, 8 koronáért 4 nagy palackot, z2 
koronáért 14 nagy palackot küldök az 
osztrák-magyar birodalom bármely ál­

lom •-ái'h
Raktárak Ausztria-Magyaror­
szág összes gyógyszertáraiban. /^osy t

A csomagolás - 
öss'cs részei 

a törvényesen bclajbtro.no- 
I zott védjegyet vi élik 1 (99s
f mmmmmmmmmmmmammmm

!! MEGÉRKEZETT !!
MOSKOV1TSJÓZSEF 

úri szabó divattermébe 
a legfinomabb angol

DIVAT SZÖVETEK
városi uj bérház26 A nagy­
érdemű urak pártfogá­
sát kéri, tisztelettel:

10SK0VITS JÓZSEF
1. .......................... ....... .....j

Részletre aranylánc
uraknak és hölgyeknek

60 gramm nehéz 140'— korona, ha- 
vonkint 6 korona. Elsőrendű ezüstóra
3 ezüst fedéllel 14 korona. Szállít min­
denhova. Aki Órát és láncot olcsón 
akar venni, írjon azonnal : R. RECH­
NER, LUNDENBURG653. Aranyárnház

r l _________ _______

ÓVÁS !

„VIRAGHO iá
az újfajta, tudományosan készült ■

KÉZ- ES ARC-KREM
a a Jelenkor egészségügyileg legjobb pipereszere, a 
1 tubus 80 fillér. Mindenütt kapható. Doboz K 1*60.

DEBRECZEN, 
Kistemplombazár 
Hajduvármegye szállítót

Menyasszonyi Kelengye, Vászon, 
Kész fehérnemű, Női divatkel­

mék, Szőnyegek
Óriási raktára !!

Dreher Antal sörfőzdéi részvénytársaság Kőbányán.________$
Van szerencsénk a t. c. közönséget értesíteni, hogy közkedveltségnek örvendő, 

bajor módszer szerint főzött

Szent-üános idénysöpunk
eladása és kimérése megkezdetett.

Kapható : Ottó Sándor, Németh András Angol Királynő éa Csapó- 
utca 24, Márkus Jenő Dreher-sörcsarnok, Márkus Sándor urak vendéglő­
jében, valam nt nagyban hordó és üvcg.zámra ottini főraktárunkban Áron M.ksa 
urnái és minden joob italmérésben, füszerkereskedésben.

Teljes tisztelettel
Dreher Antal sörfőzdéi részvénytársaság.

i!

.50 .50 .50

Debreczen, Piac-utca 22-24.
A Hnmánlc-clpök a láb természetes tormájához Illeszkednek.
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NE FOGADJON EL MAST MINT

' TUNGSRAM SfflHI
HAZAI GYÁRTMÁNY. ÓVAKODJUNK UTÁNZATOKTÓL!
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f100.000 óra)
A balkánbáhnru következtéién kénytelen vagyok 100 000 da" 
ra • d u u u fűdet ü v/tisló^At, m Ívnek kiváló anker rein, szerke­
zete rubinköveken jár (3 fedél el) és Törökország részére ké­
szültek, darabunk nt csekély 3 koronáén, 2 darabot tv 80 till, 
ó dara«-ot U K 80 lill . 10 darabot A) k- rónáért eladni Ne mu­
lassza el teliát senki sem az átkaimat ezen ki áló órát, n.elv 
tényleg léiig ajándék árba kerül, beszerezni. Rendeljen ön 
az n* al, mivel a készlet rövid időn belül el ügy. 3 évi Írás­
beli jótállás. . I. Szétküldés utánvéttel

fi ÓRAKÖZPONT,
Krakau. :: Postafiók 40 S.

mm

Számos hamisítványa van a peme­
tefű-cukorkának, azért ha köhög, re­
kedt, vagy hurutos, csak Réthy-féle cu­
korkát kérjen és csak olyan dobozt fo­
gadjunk el, melyen rajta van e három 
szó: »Réthy Béla gvógyszerész». Az 
eredeti Réthy cukorka, mely jobb és 
kedveltebb minden más cukorkánál, 
kapható mindenütt Egyedüli készítő : 
RÉTHY BÉLA gyógyszerész, Békéscsaba.

Elismert legjobb motorok 1

” Eredeti KÖRTING £

DIESELMOTOROK
álló- és fekvőrendszer.

B sivó gás és benzinmotorok. Benzin és nyers- 
olajos osóplögornitnrák, magánjáróv al is. 

Meglepő újdonságok 1 NyFrSOlajülOtOrok Meglepő újdonságok
gyújtófej, vlzbefecskendezés és kompresszor nélkül.

GELLÉRT IGNÁC És TÁRSA
mérnöki Iroda Budapest, V., Koháry-utca 4. sz. 
W* Baját érdekében kérjen ajánlatot 1

nem kell budai, igmándi viz, drastikus hashajtó 
szerek, mert egy próbarendelés mindenkit meg 
győz, hogy c pirulából 2 szem lefekvéskor, esi
karásmentes. fájdalmatlan bő széket csinál 
hasonlón mintha sok gyümölcsöt ettünk volna 
aminthogy a gyümölcsök ezen hajtókivonatá 
ból készül, ásvágyl vegyszer nincs benne 
állandó használata a gyomrot rendben tortjs 
nem kellemetlen vele az aranyér, nincs vér 
tolatás, fejfájás, albasl bántalmak, puffadá 
sok s minden rossz gyomorral járó kellemet­
lenségek megszűnnek. !! Két szem Ingyen !!

Prúbadoboz 1 korona, Nagydoboz 5 korona
Kapható minden gyógyszertárban és drogériában.
Főraktár: Jósa és Jéna drogériájában és 
Knbek S. gyógyszertárában (Tisza-palota).

812. sz 1913. végrh.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881 

évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel köz­
hírré teszi, hogy a szolnoki kir. törvény­
széknek 1913. évi 18582. számú végzése kö­
vetkeztében Belováry Lajos ügyved által kép­
viselt Fabri és Rén r cég javára 432 korona 
73 filler s jár. enj-ig 1913 évi szeptember 
hó 16 án foganatosított kielégítési végrehaj­
tás utján le- és felülfoglalt és 700 koronára 
becsült kővetkező ingó -agok, u. m. szoba 
bútorok és gépek nyilvános árverésen el­
adatnak.

Mely árverésnek a p ladanvi kir járás­
bíróság 1913. évi V. 271. sz. végzése folytan 
432 korona 73 fidér tőkekövetelés, ennek 
19 3. évi |uli s hó 1. napjától jaró 6°/0 ka­
matai, Vj°/o vá tód j és eddig összesen 81 ko 
róna 95 fillérben biróilag mar megállapított 
Költségek erejéig püspökladányi végrehajtást 
szenvedett kaszalóbe.i dü öben levő lakásán 
leendő n egtartására 19l4. évi január bó 
30-tfe napjának deiu.ani 3 órája ha­
táridőül kitűz tik «'s ahhoz » venni szándékozók 
ezenne oly megiegyzéssei hivatnak meg, hogy 
az érintett ingóságok az 1881 évi LX t -c. 
107. és 108. §§-ai ér elmében készpénzfizetés 
mellett a legioobet ígérőnek, szükség esetén 
becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingósá­
gokat masok is le- és felülfoglaltatták és 
azokra kielégítési jogot nyertek volna, e en 
árverés az 1881. évi LX. t -c. 120. §-a értel­
mében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt H.-szoboszló, 1914. évi január hó 3. 
napján.

Páll Ferenc, kir bir. végrehajtó.

Kaszoníi^FbE - adás.
Ezer holdas birtok

nagy dohány engedéllyel, 
neu ..lesén bérbeadó.

megbízható bér ő-
Felvilágusitast i d

Balkányi Béla, Kossuth-utca 32. sz.

Egészségéről
VAN SZÓ!!! !!! !!!

DUPLA

így ék napon­
ta 1 2 palack

ee

A söriparban korszakot ahotó a 
KŐBÁNYAI POLGÁRI SERFŐZDE 
ezen vi ághirű söre, amelyet ma 
már minden on zágban utánozn k 
Nemcsak a legélvezetesebb üd tő 
ital, de csoda,atos gyógyhatása is 
van : idegesség, étvagyhiány, vér- 
szegénység, álmatlanság tüdő- és 
gyomorbajosnál; ajánlandó lábba- 
dozó betegeknek és izoptatónők- 
nek is. — Ajánlja: N00RDEN ta­
nár Becsben. KORÁNYI tanár Buda­
pesten, 6LAX tanár Abbáziában és 
számos más szakiét intély. — Bécs 
vá os kényes iz ésü közönsége 
évenként két millió palacknál töb­
bet fogyaszt ezen magyar sörből

es Jobb 
kávéliázban

FŐRAKTÁR AB 0 N MANÓ ÉS TÁRSA 
DBBBECZEN, IV., SZBCHENYI-U. 22.

Telefon 82.

Hirdetés.
A debreczeni református egyház 

presbyteriuma közhírré teszi, hogy az Ár­
pád téri lelkész! állás betöltése céljából a vá­
lasztás folyó január hó 25-én vasárnap 
fog megtörténni.

A leL észválasztás január 25 ikén, a 
dé'elötti istentisztelet vegeztevel, a nagy 
templomban veszi kezdetet. Ha a szavazás 
e'rndete ik, ez nyomban m.gkezdödik két 
helyen, úgymint :

1 az egyház tanácstermében (EgvMz- 
tér 17. sz ) az l—iV. paróchiáns körök, vagyis 
a Csapó—péterfia és Ha van pi c utcai pa- 
róchiális körok választói számára és

2. a református f.lsöbb leányisko'ában 
(Kossuth u ca 33 sz) az V-VLI. paróchiáiis 
körök, vagyis az Ispotály Varga—Kossuth- 
utcai és Arpad-téri parócniális körök vá ász­
tól számára.

Vá asztó mindaz, ki az érvényes név­
jegyzékbe fel van véve. Ugyancsak válasz­
tanak, kik a mait év decemrer 17-ikén meg- 
tar ott presbyterválasztás alkalmával válasz­
tói joggal bírtak.

Kelt a debreczeni református egyház 
presbyteriumának 1914 január 4-iken tartott 
gyűléséből
DiCsőíi József s. k., Kovács József s. k,

lelkészelnök. főgondnok.
Dr. Juhász Fagy Sándor s. k.,

főjegyző. ___ ,

i A világhírű 
es a legújabb rendszerű BOLINDEE

NYERSOLAJ-MOTOROK
és azok alkatrészei klzAréla*

TELEFON 12—76.

Ányos Imre cégnél kaphatók
Budapest, VI., Podmanlozky-utoa 17. »sam
Legfct^ehh »yc‘rHolaJn»flkHéiclet! Feltétlen JCtAllAw ? JJílíf

»von .1 rate I KetlVfvo tiiel^-l feltételek J 
Kérjen cUJtalRM feIvUAii<»>ltd«it fH I ng y r n drJeiQy^'^SíJ

V*
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1914 Január IS DEBRECZENI PÜÜÜETLEN UJSÁU

M «ül W> MU'- 
ZmIoI Btod«“*tm»i» ; APRÓ VnítaJ betűből sze­

dett minden szó 10 
fill. Apró hirdetéeek 
•lőre lixetendők. ■

hirdetések
Levelezés

lengés levélnél a hirdetés 
stáma la kéretik.

Üzlet

l.evelc van a kiadóhiva­
talban.-------------- -

Piros
ieliíére levél van lőposta 
posterestante. Kérem szí­
veskedjék átvenni.

Kulöntéle
Biü a készlet tart

az uj Béka áruházban 
Piac- és Hatvan-u. sar­
kán legújabb faconu se­
lyem blúzok 1U korona. 
Szövet etamin és batizt 
blúzok 5 korona, 1 vég 
angol vászon finom szála 
11 korona, egy kész 
rumburgi lepedő varrás 
nélkül 2.40 korona, szö­
vet maradékok 140 cm 

széles 3 korona. Férfi 
ingek és feiiérnemiiek 
remek választékban. Fiú 
és leánykaruliák remek 
választékban. Csekély 

bevásárlásnál sok pénzt 
takaríthat meg a Béka 
áruházban. 1715

Berendezett
gépharisnya-kötődóhez 

szakképzett nagykorú 
munkást társul keresek 
kevés tőke befektetéssel. 
Magyar kézituunkaipar 
Sza taiár. 170

üotgyeiiu!
Egyszeri próba meggyő­
zi, hogy szeplöt, mállói­
tól, pattanást, vlmmedllt, 
minden bőrrutságot az 
országhirü ártalmatlan 

Matild-arckenöcs, crém 
és szappan okvetlen el­
mulasztja. Ha nem, árát 
minden kibeszélés nélkül 
visszaadom. Semmi rizi­
kó, próbálja meg. Kap­
ható minden gyógyszer- 
tárban és drogériában. 
Főraktárak: Jósa és

.lóna és Tóth Béla utóda 
Kubek Tisza-paiota. 2736

Palusy Károly
polgári és katonai cipész 
Debreczen, Csapó-u. 41.

• Készítek min- 
denféle sport- 
cipőket, vala- 
mintorthopád 
cipőket fájós 
és nyomorék 

lábakra. Raktáron tartok 
műhelyemben készült 

legjobb minőségű férti-, 
I női és gyermekcipőket 

187

Piao-u. 49.

Olcsó egységárak 11
11-13-15-18

korona.

f=3 Ügyes és megbízható
üzletszerzőket
kedvező javadalmazásokkal alkalmaz egyik jól 
— bevezetett általános biztosítótársaság. —

írásbeli ajánlkozások, a pontos közelebbi cim 
megjelölésével „Postaitok 30“ alatt cszkőzlcndők.

1 mázsa
hulladék fa 2.20 fillér. 
Grünfeldoél, Csapó-utca 
16. a. Ugyanott legjobb 
porosz kőszén, tűzifa leg­
olcsóbban kapható. Te­
lefon szám 282.

Órák
mindennemű javítása, 
úgyszintén zsebórák, éb­
resztő órák, éjjel világító 
számlapok, fali, inga és 
kony'ha órák, 14 kar. 
arany és ezüst függők. 
Női és férfi eredeti ame­
rikai dublé láncok, jutá­
nyos árban beszerezhe­
tők Belényesy Sándor 
órás és ékszerkereskedő­
nél Hatvan-utca 17. — 
Töredék arany és ezüst 
beváltás. 99

AdA,s-vétel
Eladó takarmány.

Az Ebesen 65—70 öl rozs 
szalma, két kazal zab­
szalma, egy kazal árpa- 
szalma péva és törek 40 
szekér csutka jutányos 
áron eladó, a helyszínen 
jó fedeles akol. de el is 
szállítható. Értekezhetni 
Miklós-utca 15._____ 172

Eiado
a kisálloinás és a huszár- 
laktanyának rövidesen 

bekövetkezendő kihelye­
zésével egy utca frontba 
esendő teljesen modern 
ház, jelenlegi bérjövede- 
delcm 2000 kor. Adómen­
tessége még 10 cv. Fi­
zetés részletekben történ- 
ténhetik. Cim a kiadóhi­
vatalban.

Eladd
esetleg haszonbérbe ki­
adó a Lamprecht-féle 
hizlaló 5000 négyszögöl 
föld területtel. Értekez­
hetni a Debreczeni Gaz­
dák Bankjánál, Kossuth- 
utca 17.

Nagy András
épület- és bútorasztalos, 
Csapó-u. 19. szám. El­
vállal mindenféle parket 
letakás. felgyalulás és 
fényezési munkákat pon­
tosan, jutányos árak mel­
lett. Levélbem meghívás­
ra azonnal házhoz me­
gyek. 2731

Lakás

Tisztelettel értesítem a n. é. 
közönséget, hogy

íírfi szabúmOhelyeinet
Arany Lnos utca 3. 
sz. ala helyeztem át-
Mérték után legelegánsabb 
térliruhákat a legjutányo- 
sabb árban késztték Javí­
tásokat és vasalásokat leg­
olcsóbb árban eszközlök. 
Tisztelettel HL AU DÁVID. 
Az Uszt.Mugy. bank mellett

Oyönyö.ü
4 szobás lakás fürdőszo­
bával, légszeszvilagitással 
— egész modern — má­
jus elsejére kiadó. Érte­
kezhetni Miklós-utca 22, 
a fűszerűzletben.

Bódéin
üzlethelyiség kiadó. Bő­
vebb felvilágosítás Kotu- 
lós nőt feiöltőáruházá- 
ban. Piac-u. 52. Megye­
ház mellett. 113

KIADÓ
bolthelyiség !i
A Kistemptombazárban 
egy 20 év óta fennálló 
női divat s női konfek- 
ciós üzlethelyiség folyó 
év február hó l-től al­
bérletbe kiadó. — Érte­
kezhetni özv. Bodánszky 
Lipótnénál Széchenyi u. 
27 «* a. az utcai la-

Kiadó
Széchcnyi-u. 38. bolt, la­
kás. Értekezhetni Hon- 
véd-u' 16. sz. 195

Kiadó
közópemeleti páholy C
bérletre. Cim 
hivatalban

a kiadó

27. sz. . 
kasban. 99

Püspökladányban a 
Royal - szállodában
minden Időben kényelmes 
szobák, meleg és hideg 
ételek kaphatók. Mérsékelt 
érák, pontos kiszolgálás. 
Oeengö a kapunál. A n. 
é utazó közönség becses 
Pattogását kért : Szántó 
Márton, tulajdonos ltiOl

Pányl kölcsönöz magánzó 
•'VUKI 5% meiiett tHztes- 
■‘•’ges embereknek 5 évi részlet- 
M/.etésre (Ingatlanra Is) KltOLL 
K Berlin 2« . poste restante.

Kiadó
azonnal külön bejáratú 
szépen bútorozott szoba. 
Egynáztér 5. emelet.

NagjUgoi asszonyoml
Tisztelettel van szerencsém ér­
tesíteni, hogy Hatvan-utoza 
36. sz. a. (keresztépületben)

nyitottam. A leguj -bu divat 
szerint készítek angol és Iran­
da női ruhákat, úgymint • 
kostUmÖt, ragifi nt, sportruhát, 
plüsskabátot és színházi kö­
penyt a legjutányosabb ára­
kon. A fővaros, valamint t* 
vidéki városok előkelő szalon 
jttlbun szerzett sok évi tapasz 
talatutm biztosítékot nyújta­
nak arra, hogy Nagyságod 
legmesszebb menő igényeit is 
kielégíthetem, melyre minden 
igyekezetemmel törekedni lo­
gok. Nagybecsű pártfogását 
kérve, vagyok teljes tisztelettel

Stauber Ferenc.

Eladó
házak, nagytelküek: Ve­
res-utca 21. számú, Mor­
gó-utca 34-es, ezenkívül 
eladó Hajdubagoson Csi­
kós Albert 600 négyszög­
öl szőlője olcsón. Homok­
kert főutca 728 négyszög­
öl telek épületekkel nagy 
gyümölcsössel eladó Pa- 
taky Csapó-utca 53.

Eladó
ház olcsón 300 korona, 
esetleg január 15-rc a ház 
földdel együtt bérbe ki­
adó. Kerekes-telep Ru- 
dolf-utca 34.

Tanyertalpu
lompos tarku Mackó ko­
ma utazásai s minden­
féle képes mesekönyvek, 
zsoltárak, imakönyvek, 
képeslap, fénykép bélyeg­
albumok, emlékkönyvek, 
dobozos levélpapírok 
bolti árból 20—30—50— 
60 százalék engedmény 
nyel kaphatók HaunatDjr' 
nál, FüvéSíkert-utca 14. 
(Püspöki palotához 5-ik 
ház.)

Szövetkezeti
üzletbe teljes bolti fel­
szerelés megvételre kc- 
restetik. Ajánlatok ár- 
megjelöléssel a kiadó­
hivatalba kéretnek jan 
12 lg. 114

Legjobb oseli bevásárlási 
forrás

Kész, töltölt áph
sllrüfonnlu piros, kék, fehér vngy sárga SToktiigMl, 1 
dunyha 1H0 cm hosszú, klh 120 cm. széles, 2 párnával, 80 
cm. hosszú, 00 cm. széles, u.l szttrkes Igen tartós, pelyhes 
tollal töltve 16 - K, 20 - K fe'pehrly 20- K, pehely 
■)i- K n.ivdc dunvha 10"— 12"— K, 14 K, lu —■ K, tej 
Dlrna 3 —gK 3 50 K, 4' K, dunvha 200 cm. hosszú, 140 
?m széles IS - 14 70, 17-80,'21— K, fejnftmn 90 cm. hosz- 
szu, 70 cm. széles, 4-5(1, 5 20. 5 70 K, eröa calkos
grudliból 180 cm. hosszú, 110 cm. széles, 1- 80, 14 80 h. 
Szétküldés utánvétellel, 12 koronától kezdve bérmentve.

■ Csere megengedve, nemtetszőért pénz \ Issza. *

S. Benisch Deschenitz
Nr. 1148. Csehország.

Dusán illusztrált árjegyzék ingyen és bérmentve

Hegedű
tokkal, olcsó, jóhangu, 
megvételre kerestetik, Si- 
monffy-utca l/c„ I. cm. 
balra.

Kitűnő
kávé nyersen vagy pör­

kölve csak Orosznál 
kapható Csapó-utcán.

Zongora
jó karban levő, modern, 
megvételre kerestetik. 
Cim Goldklang, Miklós-u. 
11. szám.

Tiíílón
kezelt tej házhoz ssállit- 
va megrendelhető Ginek­
nél, Darabos-u. 20. 2 <64

Tisztán
kezelt tej házhoz szállít­
va. megrendelhető Gliick- 
nél. Darabos-u. 20.

Borseprét 
és uradalmi szőlőtörkölyt 
veszek Popper József, 
Hatvan-utca 9. 115

Eladó
vagy bérbeadó egy ló 

zongora. Értekezhetni 
Szendrő Sándor urnái, 
Batthyányi-utea.

Eladó
Rakovszky-u. 31. sz. és 
Csapókért, Kinizsi-u. 88. 
sz. ház. Értekezhetni Köl- 

csönössegélyzőben a
főpénztárosnál.______

Eladó
Varga-utca 9. számú ház, 
udvar, kerttel. Értekez 
hetiii ugyanott. __ 3039

Ingatlan árverés.
A vb. Neumann Nándor vegyészeti gyár 

r. t. csődtömegéhez leltározott s a debreceni 
11310. sz. telekjegyzökönyvbe 5015. hr-z. a. 
in 1018 négyszögöl területű Varga-kert, Ke­
leti-sor 7 sz. a'att, a S-létrom laktanya há’a 
mögött fekvő beltelek folyó évi január hó 
27-én d. e. 11 órakor a királyi törvény­
szék árverést termében el fog arvereltetni, 
miről az érdeklődőket azzal értesítem, hogy 
az árverési feltételeket nálam, vagy pedig a 
kir törvényszék irattárában 15406/1913. tkv. 
szám alatt megtekinthetik. Az elárverelendö 
telken 55 méter hosszú, 6 méter széles desz­
kából épült, kátrányos lemezzel fedett nagy 
raktár épület van. ,

Dr. Körösi Kálmán,
ügyvéd, csődtömeggondnok.

Batthyány-u. f.
Egy

díszes és egyszerit petró­
leum függőlámpa és_ nagy 
mosóteknő eladó Csapó-

Eladó
Bocskai-tcr 9. sz. alatti 
ház hatalmas 40 méteres 
fronttal, esetleg cserei, 
vagy halápi földdel is el­
cserélhető. Ugyanott egy 
magtár vasajtó és egy 
kapu bármily elfogadható 
áron eladó.

Eiadó
a Monostorpályi határ­
ban 200 hold tagos bir­
tok kedvező fizetési fel­
tételek mellett, holdja 

500 koronáért. Ugyan­
csak eladó ugyanott 130 
hold tagos birtok, holdja 
380 koronáért. Értekez­
hetni a Debreczeni Gaz­
dák Bankjánál, Kossuth- 
utca 17.

Debreczen, Méliusz-tér 8. szám.

Mi majd megmutatjuk Önnek, hogyan kereshet játsz­
va mellékfoglalkozással vagy egyedül hivatásként 
naponként 20-50 koronát. Mindenütt, magánhazak­
ban, szállodákban, kávéházakban, vendéglőkben, 
nevelőintézetekben, penziókban irodákban, gyárak­
ban stb. fáradság nélkül eladható. Képviselők min­
denütt kerestetnek. Mintákat és elárusitási utasítá­
sokat ingyen küldünk, -o- írjon erre a címre : 
Ever grip Abt. K Wi e „,t Fletschmarkt I

gyógyszerész és vegyészmérnök. .1« Vegyészeti műszaki laboratóriuma

DEBRECZEN, SZENT A NN A-UTCZ A 6 6. SZÁM.
Az ügy iránt érdeklődők becses tudomására hozom, mteKot-iot az Altalam^áton 

(Hontmegyc) 1897 ben alapított vegyészeti műszaki laboratorlumom Debreczet b^ h b 
Eaboratóriumom elfogad úgy a szerves m.ní sservetlon kemi

eső elemzést munkálatokat. Kidolgoz és szabadalmazásra előkészít a kem
réhc tartozó eszméket. Hlvállalja a kémiai nagyipar körébe “/s,-ositasara ut- 
tervezését s költségvetését, Külömböző bánya- s kohoterme < - uiabb
mutatást ad és szakértői véleménnyel szolgai. Orvos és OVÓgy 6r«6vegi,egére ut- 
gyógyszerek nyeréséi célzó eszméit realizálja, kidolgozza éa az- 0[t jíözgns6»
mutatást nyuil. Úgy gyógy tárom, mint vegyészeti laboraioriumom a nngyrabecsüit közönség
szives figyelmébe ajánlom.

1 kiló szürke. Jó, fosztott
2 — K, jobb 2 40 K, príma 
félfehér 2'80 K, fehér 4 — 
K, fehér pelyhes 5" 10 K, 1 
kg. Igen finom, hófehér, 
fosztott 0*40, 8"— K, 1 k“ 
pehely, szürke 6"—, 7"— 
fehér finom 10 — K, legfl 
noinnbb mellpehely 12 K,
5 Kg. vételénél bérmentve.

PPjjl
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MEGHÍVÓ

1914. évi február hó 1-én d. e. 10'/z órakor a gyár helyiségében tartandó

a Hajdúböszörményi Kötszövőgyár Részvénytársaság

VI. rendes közgyűlésére.
TÁRGYSOROZAT:

1. Az igazgatóság jelentése.
2. A felügyelő-bizottság jelentése.
3. Az 1913. évi zárszámadások beterjesztése, ezzel kapcsolatban a felmentvény megadása

feletti határozat.
4. Az alapszabályok 32. §-a alapján kilépő 3 igazgatósági tag helyének betöltése és egy uj

igazgatósági tag választása.
5. A lelépő felügyelő-bizottság választása.
6. Az igazgatóság jelentése az alaptőke felemeléséről és ezzel kapcsolatban az alapszabá­

lyok 1— 53. §-nak módosítása.
7. A jegyzőkönyv hitelesítésére két részvényes választása.
(3. Esetleges indítványok.
A közgyűlésen szavazati joggal csak azon részvényesek bírnak, kik részvényeiket 8 nappal a közgyűlés előtt a 

Hajdúböszörményi Részvénytársulati Takarékpénztárnál, vagy a gyári irodában letétbe helyezik.

VAGYON Mérleg-számla 1913. deczember 31. TEHER

Telek és épület............................ 159474.73
Gép.................................................. 378906.05
Felszerelés és berendezés . . 34183.17
Adósok............................................  4/5999.19
Cselekvő váltók............................ 3551.18
Pénztár............................................ 4638 42
Postatakarékpénztárak . . 10187 60
Fonal............................................ 113066.86
Kész és félkész áru .... 169313 01
Festődé.................................. 10166.52
Anyagok és szén .... 16959.51

572863195

494676 39

30950590

i Részvénytőke..................................................
! Tartalékalap................................ 34300.12

Külön tartalékalap . . . 5000.—
Fel nem vett osztalék..................................
Gép és telek értékcsökkenési leírások . .
Hitelezők....................................... 456243 94
Intézvények............................ ..... 180760.40
Nyereség áthozat 1912-ről . . 2711.60
Tiszta nyereség...................... ..... 152900 51

| 1377046:24

K f.
509000 —

39300 12
267 —■

44862 67

637004 34

155612 11

1 1377046 ,24

VESZTESÉG Veszteség- és nyereség-számla 1913. deczember 31. NYERESÉG

---------------------- ---------------- . K f " K l
Munkabérek........................... Nyereség áthozat 1912-ről............................ 2711 60
Tiszti fizetések...................... . 32715.— 227762 55 Bruttó nyereség............................................. 469603 02
Üzemi költségek .... 77109 47
Kétes követelés...................... 11830 49
Nyereség áthozat 1912-ről . 2711.60
Tiszta nyereség ..... . 152900.51 155612 11 j

1 4723i4|62 472310 1)2
1

Hajdúböszörmény, 1913. deczember 31.

Polke Miksa, gyárvezető igazgató. Mayer János, elnök, vezérigazgató. László András, főkönyvelő.

AZ IGAZGATÓSÁG:

Adriány Kornél, Friedrich Lajos, Paullny Vilmos, Sembery Miklós, Slacbta János,
Ujvárossy Szabó János, Dr. Ujvárossy Szabó La|os.

Jelen mérleg-, és veszteség- és nyereség-számlát a fő- és mellékkönyvekkel összehasonlítva, mindenben kifogástalannak találtak

A F F. I. C G Y F I.Ö-BIZO T T S Á (,:
Bárdos Géza, Kecskeméthy Lajos, Papp Lajos, Dr. Veres Menykórt.

Nyomatott Hoffmann és Kronovltz könvvnynmdáiáf -in Piac-utca 49.. a fönostávnl szemben.


